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Telex i 170 — București

In transporturile feroviare- WZ/M CONDUCĂTORILOR
o eficientă economică sporită

Dezvoltarea și moderniza­
rea continuă a transportului 
pe căile ferate face parte in­
tegrantă din vastul program 
de înflorire multilaterală a pa­
triei, alcătuit de partid și în­
făptuit, sub conducerea sa, de 
întregul popor. Realizarea, in 
ritm susținut a planurilor e- 
conomice, creșterea continuă 
a producției industriale și a- 
gricole, ridicarea potențialului 
economic al tuturor regiunilor 
țării, valorificarea superioară 
a bogățiilor patriei, sint de 
neconceput fără un sistem de 
transport — în care calea fe­
rată joacă un rol preponde­
rent — bine organizat, bine 
pus la punct, operativ și eco­
nomic.

Realizările dobindite în a- 
ceastă privință în perioada șe­
senalului stau mărturie. Stră- 
duindu-se să satisfacă mai 
bine cerințele sporite ale eco­
nomiei socialiste calea ferată 
a îndeplinit încă din 1964 pla­
nul de transport din șesenal. 
In perioada planului de șase 
ani au fost obținute progrese 
însemnate in ce privește re- 
utilarea tehnică a transportu­
lui feroviar, dotarea lui cu 

V mijloace moderne, perfecțio­
nate.

Un aspect de seamă al a- 
cestei acțiuni îl constituie tre­
cerea la tracțiunea Diesel și 
electrică, care se înfăptuiește 
intr-un ritm rapid : la sfîrși- 
tul anului trecut peste 40 la 
sută din întreg traficul era 
efectuat cu astfel de locomo­
tive, față de 1 la sută în anul 
1961. In decembrie 1965 a fost 
dată tn circulație prima por­
țiune, Brașov-Predeal, a ma­
gistralei electrificate Brașov-

NOUTĂȚILE ZILEI
• Primele insămințărîTimpul frumos din ultimele zile a zvîntat terenul pe por­țiunile mai ridicate, permi- /*țînd începerea lucrărilor a- gricole de primăvară. Unele cooperative agricole din ra­ioanele Alexandria, Olteni­ța și Drăgănești-Vlașca, re­giunea București au început însămînțarea mazărei. Coo­peratorii din comuna Greaca, de exemplu, au însămînțat pînă acum 5 ha cu mazăre.Totodată, unitățile agrico­le din regiune pregătesc în continuare semințele, fac în- sămînțări în răsadnițe și fer­

• Mărirea gamei de produse dieteticeIndustria alimentară a rea­lizat o serie de noi produse dietetice, printre care conser­ve de carne și legume, lacta­te, compoturi și sorturi spe­ciale de pîine. Ele sînt făcute potrivit prescripțiilor medi­cale.Noile produse, precum și al­tele prevăzute a fi puse la dispoziția cumpărătorilor în cursul următoarelor luni, au calități alimentare și terape­utice deosebite. Deși pre­parate fără grăsimi și condi­mente, ele au gustul și aspec­tul unor produse obișnuite.
@ Obiecte legate de viața și activitatea 

lui Ion CreangăIAȘI (coresp. R. 1.). — Cu­noscuta bojdeucă a lui Ion Creangă de pe dealul Țicău- lui, în care a trăit și și-a scris opera, s-a îmbogățit cu nu- ’ meroase piese noi legate de I viața și activitatea marelui nostru povestitor. Este vorba în prim"1 .rînd de hărțile în număr de trei pe care Ion Creangă și le aducea de aca- ; să la școala unde funcționa j ca învățător, spre a preda | copiilor noțiuni elementare de | geografie. împreună cu aces- |

Teodor Capriț 
adjunct al ministrului 

căilor ferate

București prevăzută in Direc­
tivele Congresului.

Și în alte sectoare ale căii 
ferate progresul tehnic reali­
zat în anii șesenalului este 
remarcabil. Peste 90 de stații 
de cale ferată sint înzestrate 
cu instalații moderne de cen­
tralizare electrodinamică, 600 
km. de linie sînt înzestrați 
cu bloc automat. In ultimii 
ani au fost date în funcțiune 
instalații de centralizare tip 
dispecer care realizează con­
ducerea circulației trenurilor 
de călători și marfă pe sec­
toare întregi dintr-un singur 
punct, prin telecomandă. Par­
cul de vagoane trece de ase­
menea prin transformări ra­
dicale. Pentru a permite cir­
culația trenurilor grele cu vi­
teze sporite s-a realizat linia 
sudată, fără joante, pe aproa­
pe 1 300 km. de cale.

Tehnica modernă, noile mij­
loace de transport au avut 
drept urmare, în anii șesena­
lului, o creștere considerabilă 
a randamentului muncii fero­
viarilor. Tonajul mediu al tre­
nurilor de marfă a sporit cu 
20 Ia sută, Iar parcursul mediu 
zilnic al locomotivelor este cu 
28 la sută mai mare la traficul 
de marfă și cu 11 la sută Ia 
traficul de călători. Viteza co­
mercială cu care circulă în 
prezent trenurile noastre a 
crescut față de primul an al 
șesenalului cu 33 la sută la 

tilizează terenurile. în regiu­ne s-au pregătit pînă acum mai mult de 50 000 mp răsad­nițe, din care aproape jumă­tate au fost însămînțate.Mecanizatorii fac, de aseme­nea, ultimele pregătiri în ve­derea începerii lucrărilor. Peste 50 la sută din numă­rul stațiunilor de mașini și tractoare existente în regiu­ne sînt gata să iasă la lucru în cîmp. în celelalte S.M.T. repararea și revizuirea trac­toarelor și mașinilor agricole s-a făcut în proporție de 93— 96 la sută.
Cremvurștii, parizerul și con­servele de carne cu sos tomat sînt, de asemenea, produse a- preciate pentru gustul lor. Există totuși justificate o- biecții ale cumpărătorilor cu. privire la aspectul general al produselor dietetice, forma lor de prezentare și lipsa de pe piață, în unele perioade, a u- nor sortimente. La semnalări­le făcute, Ministerul Indus­triei Alimentare și Ministerul Comerțului Interior au luat măsuri pentru remedierea lip­surilor în acest domeniu.(Agerpres)

te hărți, ce poartă semnătura sa, a fost achiziționat un alt material didactic utilizat de Ion Creangă, de data aceasta pentru predarea aritmeticii și anume un cot pentru măsurat confecționat din lemn.Printre noile achiziții ale muzeului din Țicău se mai numără călimara și peria cu care Ion Creangă își ștergea penița, cărți din biblioteca personală, precum și cîteva manuscrise ale unor procese verbale. 

traficul de marfă și cu 10 la 
sută Ia traficul de călători. 
Productivitatea muncii în 
transporturi a sporit cu 42 
la sută în timp ce prețul de 
cost a fost redus cu 16 la sută, 
beneficiile date statului totali- 
zînd, în această perioadă, a- 
proape 3,6 miliarde lei. Drept 
urmare a crescut și nivelul de 
trai al feroviarilor. Din fon­
durile întreprinderii au fost 
virate, numai pentru con­
strucțiile de locuințe peste 27 
milioane lei iar cîștigul lor 
mediu a crescut cu aproape 27 
Ia sută.

Avîntul considerabil pe care 
vastul program de înflorire 
multilaterală a patriei, elabo­
rat de Congresul al IX-lea al 
Partidului Comunist Românii 
va asigura economiei națio­
nale, incumbă, în perioada 
cincinalului, sarcini mult spo­
rite și transportului feroviar. 
Față de realizările de pînă a- 
cum traficul de călători va 
trebui să crească cu aproape 
20 la sută iar cel de marfă cu 
50 Ia sută. Partidul și guver­
nul acordă aceeași grijă pen­
tru înzestrarea căilor ferate 
cu tehnica modernă, investi­
țiile alocate transportului fe­
roviar atingînd cel mai mare 
nivel de pînă acum. Se pre­
vede, printre altele, sporirea 
capacității de transport prin- 
tr-o serie de dublări de linii, 
modernizarea In continuare a 
stațiilor mari etc. Astfel se 
vor dubla liniile Făurei—Băr­
boși, legată de construcția 
marelui combinat siderurgic 
de la Galați și București—

(Continuare in pag. a 2-a)

• Un nou tip de izolație 
cu benzi adezivePentru protecția anticoro- zivă a conductelor îngropate și a cablurilor subterane, la Institutul de cercetări chimice a fost realizat un tip de izo­lație cu benzi adezive pe su­port de material plastic — Adeband. Pentru a se ușura operația de aplicare a benzii adezive s-a proiectat și con­fecționat un dispozitiv de în­fășurare care permite acope­rirea în același timp a con­ductei cu Adeband și cu ban­dă de protecție mecanică.Caracteristicile superioare ale benzilor adezive și buna lor comportare la agenți chi­mici permit folosirea lor și pentru închiderea rosturilor panourilor mari utilizate la construcțiile din prefabricate de beton.
• Textile nețesuteîn cursul anului trecut, în­treprinderea „Munca textilă1* din Capitală și-a schimbat profilul trecînd de la fabrica­rea articolelor clasice — țe­sături și fire de lină cardată — la articole textile nețesute. în continuarea dotării pe a- ceastă linie, întreprinderea a primit recent cinci mașini moderne. împreună cu spe­cialiști din Institutul de cer­cetări textile, colectivul de tehnicieni de aici a realizat o gamă largă de produse de acest gen. Dintre ele au fost introduse în producție textile nețesute pentru huse de a- parate de radio și televizoare și suport-izolații pentru con­strucții
• Fabrica de bere 
din Bacău produceBACĂU (coresp. R. 1.). — La Mărgineni, în zona indus­trială a orașului Bacău, a început să producă o nouă fa­brică de bere, cea mai mo­dernă unitate de acest fel din țara noastră. Instalațiile și utilajele de înaltă tehnici­tate, cu care este înzestrată fabrica, asigură automatizarea întregului proces de produc­ție. Cele două linii de îmbu- teliere, complet automatizate, au o capacitate de 8 000 sticle pe oră fiecare. în vederea menținerii calității berei, îm- butelierea acesteia se face sub presiune de bioxid de carbon.

DE PARTID Șl DE STAT 
IN REGIUNEA CRIȘANA

Sîmbătă, ora 8 dimineața. Tovarășii Nicolae Ceaușescu, Ion Gheorghe Maurer, Ale­xandru Bîrlădeanu, Iosif Banc și-au continuat vizita 

Cooperatorii din Salonta urează oaspeților bun sosit.în regiune, pornind spre Va­lea Crișului Alb.Vremea umedă, precum și ora matinală n-au împiedicat miile de orădeni să lasă din nou în întîmpinarea oaspeți­lor cărora le-au făcut o însu­flețită și călduroasă manifes­tație de dragoste. Pe tot tra­seul, pînă la bariera orașu­lui, străzile și bulevardele s-au transformat într-o ade­vărată magistrală a entuzias­mului. Mulțimea cu brațele încărcate de flori aclamă pu­ternic pentru partid, pentru Comitetul său Central.Perspectiva vastei cîmpii a Crișurilor se deschide în toa­te orizonturile. Milenar lea­găn de pîine, pămîntul gras și darnic, muncit cu hărnicie de miile de țărani români, maghiari și de alte naționali­tăți, uniți în cooperative agri­cole prospere, își arată ver­dele proaspăt al viitoarei re­colte. Sate bogate cum sînt cele prin care trece coloana de mașini — Nojorid, Leș, Gepiu, Inand — înnoirile din anii noștri se vădesc expre­siv, în sutele de case noi, rîn- duite de-a lungul ulițelor pie­truite, în antenele televizoa­relor de pe acoperișuri, dar mai presus de toate în chipu-. rile oamenilor. Zîmbesc fețele copiilor ridicați în brațe de mame, zîmbesc fețele tineri­lor și bătrînilor. Ștergare și scoarțe viu colorate, decorate cu motive bihorene de pe stîlpii porților, de la ferestre, de pe zaplazuri, în limbajul bogat al artei populare de pe meleagul Crișurilor, între­gesc aspectul sărbătoresc al satelor prin care trec oaspeții.Țăranii din Mădăras au ve­nit din comuna lor pînă la șosea cu camioanele coopera­tivei împodobite cu steaguri, în fruntea mădărășenilor, care salută cu însuflețire pe oaspeții în trecere, se afla Teodor Maghiar, președintele cooperativei. Erou al Muncii Socialiste....Prim popas, la Salonta. Și aici în acest orășel care a în­florit în anii socialismului, mii de oameni au ieșit pe străzi, la balcoanele caselor, la ferestre, conducînd în ura- le coloana de mașini care se oprește în fața reședinței cooperativei agricole de pro­ducție „Drapelul Roșu11.
Curtea e neîncăpătoare. Cît 

o roată de plug pîinea rume­nă, scoasă chiar atunci din cuptor, este oferită oaspeților de bătrînul Ștefan Molnar cu iscusita lui urare tradițională de bun sosit

— Chipuri vesele, inimi calde, remarcă tovarășul Nicolae Ceaușescu.— Poftiți să vedeți, îi în­deamnă pe oaspeți cooperato­rii, dornici să arate roadele muncii lor. în cei aproape 15 ani de existență, cooperativa „Drapelul Roșu11 din Salonta s-a ridicat prin hărnicia ce­lor peste o mie de familii la nivelul unei unități puternice și bogate care posedă azi 4 289 hectare de pămînt și o avere obștească de peste 17 milioane lei. Producțiile bune la hectar, veniturile obținute din cultura legumelor și din sectorul zootehnic, au făcut ca zestrea cooperativei să crească an de an și, paralel cu aceasta, să crească neînce­tat bunăstarea țăranilor coo­peratori.

Conducătorii de partid și de stat primiți cu multă căldură de către cooperatorii din Sîntana.
Telefoto : AGERPRES

— Cît ați dat la ziua muncă anul trecut? întreabă tovară­șul Nicolae Ceaușescu.— Valoarea zilei muncă în 1965, răspunde Czege Alexan­dru, președintele cooperativei, 

a fost de 28 de lei, din care 21 de lei plătiți în numerar prin avansuri bănești lunare.Conducătorii de partid și de stat se interesează îndeaproa­pe de sursele de venit ale gospodăriei, de munca pentru fertilizarea pămîntului, de mo­dul de folosire a îngrășămin­telor naturale și chimice, de extinderea irigațiilor.— Ce cantitate de carne veți vinde statului în anul a- cesta, se interesează tovarășul Ion Gheorghe Maurer.— 350 000 kg, răspunde in­ginerul zootehnist. Vom con­strui o mare hală pentru pă­sări și construim în prezent o moară pentru prepararea fu­rajelor care va asigura nu numai necesitățile cooperati­vei noastre, dar și ale altor cooperative din raion.

<—• Cum este organizată evi­dența, în special în sectorul zootehnic ? — întreabă tova­rășul Alexandru Bîrlădeanu. E foarte important să urmă­

riți eficiența economică a fie­cărui leu.Specialiștii și țăranii coope­ratori dau explicații, vizita fiind un prilej de examinare a activității cooperativei, pe toate planurile fiind o sursă de învățăminte și concluzii prețioase. Fiecare popas, la răsadnițele de zarzavat, la fermele de animale, la incuba­torul modern, la ateliere, ofe­ră ocazia unor discuții bogate în sugestii practice.între timp, în curtea ferme­lor s-au adunat mii de oa­meni. De pe platforma de be­ton a unei noi construcții, to­varășul Nicolae Ceaușescu se adresează cooperatorilor, a- ducîndu-le salutul conducerii de partid și de stat.— Am vizitat, spune el apoi, 

cu mal mult» prilejuri Sa­lonta, cooperativa dv., și de fiecare dată am remarcat schimbările care s-au petre­cut aici, succesele pe care le-ați dobîndit an de an prin munca harnică și unită. Aveți venituri mari, producții bune la hectar, deși ele pot fi și mai bune. Am văzut fermele de a- nimale și trebuie să vă spun că în această direcție mai a- veți încă multe de făcutSubliniind că rezultatele cooperativei „Drapelul Roșu1* din Salonta fac parte din bilanțul bogat al succeselor agriculturii noastre socialiste, secretarul general al C.C. al partidului a adresat tuturor participanților la acest miting spontan îndemnul de a-și con­sacra și pe viitor toate efortu­rile dezvoltării cooperativei, în­floririi agriculturii noastre so­cialiste.— Ați discutat noul proiect de statut al cooperativei, pro­iectul Casei de pensii și cele­lalte documente care, prin a- doptarea lor, vor deschide noi perspective agriculturii ro­mânești, satului, țărănimii noastre. Veți trimite în curînd delegați la București, la con­gresul pe țară. Ei vor partici­pa la lucrări, vor aduce pro­punerile dv., vor întări prin votul lor noile documente me­nite să asigure progresul con­tinuu al agriculturii noastre. Cel mai important este însă munca dv. Vă urez să mun­ciți cu și mai mult spor, pen­tru înflorirea satului dv., pen­tru înflorirea patriei noastre, România socialistă.Aclamații și urale puternice subliniază aceste cuvinte de îndemn ale secretarului gene­ral al C.C. al partidului; ele exprimă adeziunea fierbinte a țăranilor din Salonta, ro­mâni, maghiari și de alte na­ționalități — față de politica în­țeleaptă a partidului, recunoș­tința pentru grija pe care con­ducerea de partid și de stat o poartă permanent agriculturii, vieții tot mai îmbelșugate a țărănimii.Vizita continuă. Oaspeții se îndreaptă acum spre locul unde Crișul Alb, în urmă cu cîteva zile, a ieșit din albia sa și a rupt digul din preajma comunei Chișineu-Criș. Au fost zile de grea încercare, în care tăria oamenilor, avîndu-i
CONSTANTIN MITEA 

PAUL ANGHEL 
ADRIAN IONESCU

(Continuare în pag. a 3-a)
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UN STUDIU
PREA ÎNDELUNGAT

Orașul Constanța va urca 
anul acesta noi trepte pe linia 
modernizării și bunei gospo­
dăriri a orașului. Tn conformi­
tate cu bugetul local adoptat 
de ultima sesiune, anul acesta 
se vor realiza noi lucrări de 
gospodărie comunală, printre 
care modernizarea a 15 străzi 
și a unei importante artere de 
circuiație între zona industrială 
Palas și noul complex de locu­
ințe Tomis Nord, amenajarea 
a două sere de flori diverse 
și peste șase hectare spații 
verzi, extinderea rețelei de dis­
tribuire a apei cu peste 20 km. 
conductă și efectuarea unor lu­
crări de captare și aducțiune 
pentru un 
secundă. Tot în cursul acestui 
an se vor executa trei stații de 
epurație, două stații de pom­
pare și peste 11 km. de rețele 
de canalizare și conducte de 
refulare a apelor epurate la 
cîmpurile de irigații ale unită­
ților agricole. Un important vo­
lum de lucrări se va realiza, de 
asemenea, în stațiunile de odih­
nă de pe litoral.

Așadar, continua ridicare a 
nivelului edilitar și gospodă­
resc, precum și a gradului de 
servire a populației a pus și 
anul acesta în fața comitetului 
nostru executiv sarcina folosirii 
tot mai judicioase a fonduri­
lor de investiții alocate activi­
tății de gospodărie comunală, 
în acest scop, o atenție deose­
bită se va acorda nominalizării 
judicioase a obiectivelor planu­
lui de investiții în funcție de 
urgența, importanța și eficiența 
lor economică.

Comitetul executiv a elabo­
rat încă de la începutul anului 
măsuri cu răspunderi și terme­
ne precise, creînd astfel baza 
materială pentru realizarea rit­
mică a planului. Tn lumina mă­
surilor adoptate, ne-am ocupat 
de asigurarea documentației de 
execuție a obiectivelor prevă­
zute, de alegerea și avizarea 
soluțiilor celor mai bune și mai 
eficiente din punct de vedere 
tehnic și economic.

De altfel, la începutul anului 
avem asigurate proiecte de 
execuție pentru 80 la sută din 
volumul total al lucrărilor. To­
tuși, pe această linie ne rămîn 
încă multe de făcut. O primă 
problemă care nu și-a găsit cea 
mai bună rezolvare o consti-

aptare și aducți 
debit de 720 litri pe

a transportului în comun
Anul acesta sînt prevăzute o serie de măsuri pentru îm­bunătățirea transportului în comun în Capitală. Astfel, cartierele de locuințe și zona industrială din partea de sud-est a orașului vor fi de­servite de noua linie de tro­leibuze ce se va construi pe B-dul Metalurgiei. Linia de troleibuze pe strada Știrbei Vodă — Piața Cosmonauților prevăzută a se realiza tot în acest an, va da posibilitatea să se electrifice actualul tra­seu al troleibuzului 37. Alte linii se vor realiza în cartie­rele Pajurei și Nițu Vasile,In acest an, se prevede de asemenea, terminarea con­strucției stației de garare și întreținere pentru tramvaie de pe Colentina, cu o capaci­tate de 135 vagoane și conti­nuarea lucrărilor pentru pu­nerea în funcțiune a stației de parcare și întreținere pentru 300 autobuze, de la Ferentari.

I

i

al

Ing. C. Prlbolu
vicepreședinte 

sfatului popular al orașului 
Constanța

tuie studiul poluării straturilor 
do apă subterană cu ape rezi­
duale provenite din canalizarea 
orașului Mangalia și folosirea 
lor la irigarea cîmpurilor agri­
cole. Această lucrare, cu o 
pondere însemnată în planul 
de investiții, a rămas ne­
realizată anul trecut datorită 
faptului că institutele de studii 
subordonate Comitetului de stat 
al apelor nu se angajau la ase­
menea studii tehnico-economi-

Din activitatea

sfaturilor populare

ce. Pare de necrezut, dar stu­
diul poluării apelor reziduale 
de la Mangalia n-a putut fi 
efectuat decît cu concursul a 
nu mai puțin de patru unități 
de proiectare. Din această cau­
ză nici anul acesta nu avem a- 
sigurate în întregime documen­
tațiile privind amplasările cîm- 
purilor de irigații și, în conse­
cință, nu putem stabili nici tra­
seele conductelor de refulare a 
stațiilor de pompare și epurare 
din Mangalia și Techirghiol.

Problema epurării biologice 
naturale'a apelor reziduale și 
folosirea lor la irigarea terenu­
rilor agricole cu perspective de 
dezvoltare în viitor ar trebui să 
preocupe mai mult pe specia­
liștii Comitetului de stat al a- 
pelor. Considerăm că ar fi ne­
cesară înființarea unei secții 
specializate în cadrul unui in­
stitut central de proiectare, care 
să fie în măsură să execute 
studii complete asupra poluării 
apelor subterane. O rezolvare 
eficientă ar constitui-o reali­
zarea corelată a cîmpurilor de 
irigații cu stafiile de epurație 
de la cele două stații Mangalia 
și Techirghiol

Realizarea integrală și la 
timp a planului de investiții 
este condiționată în egală mă­
sură și de asigurarea unei a- 
provizionări ritmice cu materi­
ale de construcții. în acest scop 
a fost contractat din vreme în­
tregul necesar de materiale, cu 
deosebire tuburi de azboci­
ment, bile-manele și bitum pen­
tru drumuri. Ritmicitatea primi­
rii acestora depinde însă încă 
de întreprinderile furnizoare.

Comitetul nostru executiv și-a 
concentrat întreaga atenție spre 
realizarea la timp a obiective­
lor legate de deschiderea se­
zonului pe litoral, printre care 
drumurile de acces și parcajele 
de la complexele turistice Efo- 
rie-Nord și Costinești. Au fost 
luate măsuri de sporire a mij­
loacelor de execuție și a asis­
tenței tehnice pe șantiere. Ne 
vom strădui ca oaspeții litora­
lului să găsească Constanța și 
stațiunile sale mai frumoase, 
mai bine gospodărite.

Despre cîteva noi producții

ale Studioului „Al. Sahia"

CARNET CULTURAL

(Urmare din pag. 1)

Cralova, se va construi linia 
Filiași—Rovinari și altele. în 
cincinal va fi practic înfăp­
tuită dieselizarea transportu­
lui feroviar : circa 80 la sută 
din intregul trafic de călători 
și marfă va fi efectuat cu 
locomotive Diesel și electrice. 
In afară de actualele locomo­
tive de 2100 CP, industria 
noastră socialistă va construi 
locomotive Diesel adecvate 
pentru transporturile pe li­
niile secundare, pentru ma­
nevră etc. precum și locomo­
tive electrice. Pînă la sfirșitul 
cincinalului se va termina e- 
lectrificarea întregii magis­
trale București—Brașov și va 
fi de asemenea 
linia 
Cîlnic.

Ridicarea gradului de meca­
nizare și automatizare a pro­
cesului de transport constituie 
unul din obiectivele principale 
ale căii ferate în perioada 
planului de cinci ani. Se pre­
vede ca pînă in 1970 două 
treimi din toate macazurile de 
pe liniile principale să fie 
centralizate electrodinamic, se 
va extinde și 
tralizarea tip 
telecomandă, 
de linie, pe 
trafic se va introduce semna­
lizarea automată 
tivă Cu controlul 
autostop.

Dotării tehnice 
punde o creștere 
(oare a calității transportului

electrificată
Craiova—Caransebeș—

mai mult cen- 
dispecer, prin 

blocul automat 
liniile de mare

pe locomo- 
vitezei și

li cores- 
corespunză-

și nouă scrisori ale acesteia către 
de la Vasile Afecsandri, precum și 
și piesa „Domnul notari' de Octavian

Academia Republicii Socialiste România a achiziționat în 
ultima vreme circa 5 893 documente, 1 989 scrisori și 68 cărți 
rare. Printre achiziții se allă patru scrisori trimise de Mihai 
Eminescu Veronlcăi Micle 
Mihai Eminescu, scrisori 
manuscrise de la I. Slavici
Goga. De asemenea, printre numeroasele documeinte se găsește 
un hrisov din 1438 de la Ilieș și Șteîan (îiii lui Alexandru cel 
Bun), altul de la Ștefan cel Mare, de la Petru Rareș și altele. 
In clișeu : Un cercetător se documentează la unul din aparatele 

microfilme.de citit

Foto-.: S. VIDEANU

Culmea
Fără să fie vorba de 

bancuri, aș vrea să dau 
niște exemple de „culmi". 
Bunăoară, culmea perspi­
cacității : să descoperi care 
din unitățile cooperativei 
„Metalo-Casnica" execută 
reparații la reșouri. Sau 
culmea naivității: să speri 
că vei convinge pe cineva 
de la cooperativă să exe­
cute această reparație.

Intr-o dimineață, m-a 
trezit un iz suspect, dul­
ceag, care venea dinspre 
bucătărie. Intr-un interval 
de cîteva fracțiuni de se­
cundă prin minte mi-au 
trecut imagini ale tuturor 
sinuciderilor romantice des­
pre care citisem în fragedă 
copilărie. „Nu, n-am nici 
un motiv să mă sinucid", 
am hotărît, și m-arn repezit să deschid larg geamurile 
camerei. Apoi, după o con­
sultare rapidă a cărții de 
telefon, am sunat la între­
prinderea specializată care 
are un serviciu de inter­
venție pentru asemenea ca­
zuri.

— Defecțiunea e de la 
instalație sau de la reșou ? 
— m-a întrebat o 
gravă. Căci dacă e 
reșou trebuie să vă 
sați cooperativei.

— Habar n-am de unde 
provine. Fapt e că mirosul 
devine tot mai persistent.

— O fi de la reșou și 
atunci ne deplasăm de po­
mană. Telefonați la coope­
rativă.

Din nou cu voluminoasa 
carte de telefon pe ge­
nunchi încep investigațiile. 
Cooperative sînt multe,

unități și mai numeroase. 
Umblu la logică : toate co­
operativele cu „artă" îna­
inte — și sînt teribil de 
multe — le dau la o parte. 
Renunț dintr-un condei și 
la cele care, după denu­
mire, n-au nici 
în mînecă cu 
Dactilografia, 
etc., etc. Dar 
destule... suspecte, 
e greu să le distingi după 
nume profilul. O fi „De­
servirea" cea pe care o 
caut ? Sau „Întreținerea ?“

în clin nici 
reșourile : 
Fotografia 

mai rămîn 
cărora

Foileton

voce 
de la 
adre-

Sau „Metalica" 7 Sau 
„Munca la domiciliu", 
„Tehno-metalica", „Metalo- 
casnica" ? După vreo ju­
mătate de oră de asidue 
cercetări am aflat că ope­
rațiunea în cauză e de 
profilul „Metalo-casnicei", 
Dar care unitate, căci e- 
xistă nu mai puțin de 88 ? 
La cea mai apropiată de 
domiciliu, din str. Men­
deleev, sînt trimis la plim­
bare : acolo se fac numai 
reparații la instalațiile e- 
lectrice. Cercetările con­
tinuă. Răbdare să ai! Și 
telefon !

Credeți că pînă la urmă 
n-am găsit ? Cum să nu. 
Unitatea nr. 9 din str. 
Smîrdan 30 se ocupă de 
repararea sobelor și reșou- 
rilor din bucătărie. La ca­
pătul telefonului e o per­
soană foarte amabilă și în­
datoritoare. „Specialistul

nostru nu e în unitate, dar 
cum vine îl trimitem. Pînă 
la ora prînzului, cu sigu­
ranță !“

Hait, mi s-a dus prînzul, 
că doar n-oi face impru­
dența să aprind un chibrit 
în bucătărie.
mic, că de aia există și 
restaurante. Pentru o zi 
n-o fi foc.

Nu vă spuneam ? Culmea 
naivității. Căci specialistul 
n-a venit nici la prînz, nici 
seara, nici a doua zi.

Cum n-aveam prevăzut 
în buget luarea mesei la 
restaurant pînă la sfîrșitul 
lunii, după două zile 
mez din nou 14-65-47. 
priza !

— Spuneți că ați
Nu cunosc, 
s-o fi pier- 

undeva. Dar 
specialistul 

veni.

Dar nu-i ni-

for- 
Sur-

tele-
fonat la noi ?

— tn sfîrșit, 
dut adresa pe 
sper că acum 
e acolo și va

— Păi, să vedeți. Venim 
numai dacă defectul nu e 
de la instalație. Altfel te­
lefonați la întreprinderea 
specializată.

— Asta am făcut acum 
trei zile, 
cooperativă, 
spun, habar 
defectul, că 
de meserie.

— Păi vedeți! Să venim 
de pomană ? Și apoi aveți 
sobă sau reșou ? Că dacă 
e reșou nu ne deplasăm în 
nici un caz. Aduceți-l la 
cooperativă să-l controlăm.

In bucătărie nu mai in­
tru. Nu cunoașteți dum­
neavoastră o pensiune con­
venabilă ?

PAUL MARIAN

M-au trimis la 
Drept să vă 
n-am unde e 
doar nu sînt

unor probleme 
transportului fe- 
în prezent, insti- 
de cercetări a 

mare volum de

obținute în pla- 
ani și perspecti- 

noastre ferate în

feroviar, exprimată in indica­
torii de plan. Astfel rulajul 
vagonului de marfă urmează 
să se îmbunătățească cu peste 
6 la sută, încărcătura vago­
nului de marfă să sporească 
cu aproape 13 la sută, tonajul 
mediu al trenurilor de marfă 
cu 16 la sută iar viteza lor cu 
aproape 8 la sută. Prin mări­
rea productivității muncii in­
tr-un ritm mediu anual de 5 
la sută se va obține de ase­
menea o reducere medie a- 
nuală a prețului de cost de 
3,4 Ia sută.

Realizările 
nul de șase 
vele căilor
cincinal ilustrează grija deo­
sebită a partidului și guver­
nului față de acest sector im­
portant al economiei națio­
nale. Cincinalul ridică în fa 
ța noastră alte probleme com­
plexe privind organizarea ști­
ințifică a exploatării fero­
viare, în vederea obținerii 
unei mari eficiențe economice 
a investițiilor și deci realiza­
rea unei cit mai bune deser­
viri a economiei naționale.

Raportul tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, Ia Sesiunea 
Marii Adunări Naționale cu 
privire la dezvoltarea activi­
tății de cercetare științifică 
reprezintă și pentru noi o 
prețioasă călăuză in activita­
tea viitoare. Considerăm ne­
cesar ca, în colaborare cu 
Academia Republicii Socia­
liste România, cu Institutele 
Politehnice București și Tlml-

șoara, cercetătorii noștri să-și 
intensifice eforturile în vede­
rea rezolvării 
tehnice ale 
roviar. Pînă 
tutui nostru 
folosit un
muncă pentru rezolvarea unor 
probleme de mai mică impor­
tanță sau pentru cercetarea 
unor lucrări deja cunoscute și 
rezolvate. ~ “
nivelul de 
cialiștilor 
dezvoltare 
liste, ne permit, de pildă, rea­
lizarea cu forțe proprii a îm­
bunătățirii parametrilor mij­
loacelor 
in pas 
mondial, 
semenea 
respundă intr-un și mai înalt 
grad condițiilor specifice ale 
căilor noastre ferate.

O serie de probleme, legate 
de eficiența economică a 
transportului feroviar, de o 
deosebită actualitate, nu pot fi 
rezolvate decît cu sprijinul 
celorlalte ministere, direct in­
teresate în reducerea prețului 
de cost al transportului. In 
prezent o bună parte din 
timpul de rulaj al vagonului 
de marfă este consumat in 
staționări prea mari la incăr- 
care-descărcare. Nu există în­
treprindere din țară care să 
nu se fi modernizat, care să 
nu-și fi sporit considerabil 
producția. Cu toate acestea 
multe din ele au făcut prea 
puțin pentru mecanizarea pro­
ceselor de încărcare-descăr-

Condițiile create, 
pregătire al spe- 

noștri, puternica 
a industriei socia­

noastre de transport 
cu progresul tehnic 
crearea unor noi a- 
mijloace care să co-

stat la nivelul 
noastre, 

deficiențe le con- 
noi. Este vorba, 

de eforturile

paletizării coletăriei,

care, pentru lărgirea frontu­
rilor destinate acestor opera­
ții. Nici chiar la proiectarea 
unor întreprinderi noi, nu se 
ține întotdeauna seama de a- 
sigurarea unor capacități de 
transport corespunzătoare 
perspectivelor de dezvoltare 
ale întreprinderii respective.

In ultimul timp se dezbate 
larg problema aducerii stan­
dardelor de
tehnic al industriei 
Asemenea 
statăm și 
printre altele, 
depuse de calea ferată în ve­
derea
fapt care permite mecanizarea 
intensivă a operațiilor de în- 
cărcare-descărcare. Diversi­
tatea de forme și dimensiuni 
a coletelor prezentate la 
transport produce căii ferate 
mari greutăți în alegerea 
tipului cel mai adecvat de pa­
lete și a celor mai bune mij­
loace de mecanizare. Standar­
dizarea acestora ar aduce eco­
nomiei naționale un venit a- 
nual de multe milioane de lei. 
Stă în puterile noastre să re­
zolvăm toate aceste probleme.

Corespunzător dezvoltării 
întregii noastre economii na­
ționale, transportului pe cale 
ferată îi revin, în perioada 
planului cincinal, sarcini de o 
deosebită însemnătate. Sub 
conducerea partidului, oa­
menii muncii din 
sînt hotărîți să 
cinste sarcinile 
contribuind astfel 
patriei și al poporului.

însemnătate, 
partidului, 

calea ferată 
realizeze cu 
ce le revin, 
la progresul

Cabane turistice 
In regiunea Bacău BACĂU (conesp. _Odată cu venirea primăverii la dispoziția turiștilor, care vor vizita locuirile pitorești din cuprinsul negiunii Bacău, vor fi puse noi cabane totali - zînd peste 200 de locuri. O asemenea cabană, cu 80 de locuri, dispunînd de tot con­fortul necesar, va fi dată în folosință la Oglinzi în apro­pierea obiectivelor turistice de la Tg. Neamț. Alte două au fost amenajate pe maisivul Măgura, la marginea orașului Tg. Ocna, într-o zonă pito­rească ce domină Valea Tro- tușului.

R. U -

Să privim cu atenție suita 
noilor producții ale studioului 
„Alexandru Sahia" prezente 
pe ecrane.

Un titlu simplu anunță un 
film ieșit din comun : „Gara". 
Un popas în Gara de Nord a 
Bucureștiului, acolo unde zil­
nic pleacă sau sosesc o sută 
cincizeci de trenuri. Deliberat, 
cu multă dibăcie, filmul cap­
tează spectatorul de la prima 
imagine, printr-un adevărat șoc 
vizual : un tren intrînd în gară, 
e privit de operator dintr-un 
unghi care-ti evocă alergarea 
motocicletelor pe zidul morții. 
După acest moment de „sus­
pensie", atmosfera filmului se 
restabilește. Gara se întoarce 
la nuanțele și dimensiunile-i 
obișnuite, prezentate în patru 
timpi : cei care pleacă, cei care 
așteaptă, cei care sosesc, cei 
care rămîn. Se succed pasageri 
și călători — tot atîtea portre­
te, frînturi de biografii, situații 
ilare învecinîndu-se cu altele 
pline de tristete — în sfîrșit în­
treg acest furnicar al gării, po­
vestit de ochiul cercetător, lu­
cid, serios, amuzat și... liric al 
echipei de cineaști ale cărei 
merite nu pot fi citate decît în 
colectiv : regia Gabriela Barta, 
imaginea Tiberiu Olasz, redac­
tor — Marion Constantinescu, 
montajul — Georgeta Ene, su­
netul Jean Lăzăroiu. Filmul 
lasă gustul unui poem de Prâ- 
vert. în fond, n-am făcut decît 
să privim imagini întîlnite de 
fiecare din noi. în gara orașu­
lui. Dar am învătat, poate, să 
vedem mai intens cotidianul cu 
ajutorul acestui poetic reportaj 
în care totul e autentic, sur­
prins pe viu, conform acelui 
„cin^-verită" mult discutat dar 
și mult apreciat.

Dacă „Șah la rege" înregis­
trează un succes de casă, apoi 
Ediția de actualități pe teme de 
circulație intitulată „Adam șl 
Eva în Fiat-lux" (care preludia- 
ză respectivul film polițist) 
bine merită și bine dispune cel 
puțin într-o măsură egală, tra- 
tînd problema proaspeților au­
tomobilist! și a „dușmanilor" 
lor — pietonii.

Reporterul cinematografic Oc- 
tav Ionită, operatorul Andrei 
Placsintar, comicii Mircea Cri-

șan și Dem. Rădulescu, reali­
zează acest documentar de inte­
res cetățenesc, îmbinînd serio­
sul cu gluma, lecția „Cum să 
fim pietoni sau conducători 
auto model" cu ironia de bună 
calitate, de care nu sînt scutite 
nici una din părți, inclusiv in- 
terpreții filmului ! Micul raid- 
anchetă printre pietoni, imagi­
nile stop-cadru, reconstituirile 
unor abateri, dau filmului pu­
tere de convingere și, implicit, 
autoritate. în Fiat-lux sau „per 
pedes, apostolorum", sîntem de 
părere că utilul „Adam și Eva" 
să umble — dacă se poate — 
nu numai atîrnat de „Șah la 
rege"...

După 
vorbim 
trecem 
înec !“, 
nastică' 
știință 
prin natura realizării, cu schița 
satirică consacrată circulației. 
Explicit, splendid colorat și 
concis — „Ajutor, mă înec !“ 
(scenariul și regia Paul Cojoca- 
ru, imaginea Dumitru Predea- 
nu) convinge, că apa nu... mă- 
nîncă oamenii. Propaganda pro- 
aquatică atingîndu-și telul, am 
purces — foarte comod insta­
lați în scaune — la vizionarea 
filmului anti-sedentar. „Și-a­
cum... putină gimnastică !" (re­
gizor Ladislau Karda, operator 
Francisc Palackfalvi). Din nou o 
lecție plăcută 
siluetei, eroul 
fiind, de astă

i această sugestie fără să 
i de fel în calambururi, 

totuși la „Ajutor, mă 
„Și acum... putină gim- 

■“ — ambele filme de
popularizată înrudite,

pe tema esteticii 
— rotofei — ne­
dată, o femeie 1

Delicat gest din partea creato­
rilor, care, de altfel, au încre­
dințat comentariul Eyei Sîrbu, 
lăsînd-o să fie caustică și spiri­
tuală în voie...

Limpede că de aici înainte 
vom executa cele zece minute 
de gimnastică, că nu ne vom 
mai teme de apă etc?.. în 
schimb, vom ocoli cu hotărîre 
filmele de genul „Băiatul ți 
furtuna", chiar cu riscul de a 
rămîne pe veci cu lacune în 
domeniul electric’itătii. Pedan­
teria dar, mai cu saamă. nepo­
trivirea dintre întrebările copi­
lului aflat la vîrsta tuturor dar 
de ce-urllor și răspunsurile ta­
tălui, care-și consideră pdrasla 
un Newton în pantaloni ’«curți, 
ne-au stricat buna dispdfțtie- 
Avem convingerea că, în v\ața 
de toate zilele, talentatul Iu»je 
Darie dă fiului său Ducu . (ct? 
care apare in stingaciul film al 
regizorului Z. Terner) o educa­
ție pe măsura anilor si înțele­
gerii copilului.

Consemnînd sub titlul ,, 
riozitate filmul „O vînătoare 
neobișnuită" al Paulei Popescu 
Doreanu — regia și Hie Cor­
nea — imaginea. considering 
un experiment filmul fără în­
ceput, fără sfîrșit, fără mijloc; 
și în întregime banal care se 
numește „Elemente" (încercarea 
regizorului Alexandru Sîrbu de 
a materializa în imagini o va­
loroasă poezie de Gh. Tomozei)„ 
încheiem însemnările despre 
cîteva din scurt metrajele ro­
manești aflate pe ecrane, cir. 
dorința ca luna mărțișorului să 
ne prilejuiască întîlniri cu fil­
me de scurt metraj dintr-o* 
arie de preocupări mai boga­
tă. Așezările noi de pe harta 
tării, plastica, peisajele, călăto­
riile, profesiile noi — cîte Șl 
cite teme ce-și așteaptă rapso­
zii dotat! cu magicul aparat de 
filmat.

MIGNON MARINESCU

de cu-

Viitoare premiere la Teatrul Național

uI. L. Caragiale"Două noi piese românești au intrat în repetiție la Tea­trul Național „I. L. Cara­giale", Este vorba de „Dinu Păturică" o dramatizare după romanul lui N. Filimon „Cio­coii vechi și noi" șj de ,,Copiii pămîntului" de Andrei Cor- teanu. Prima este pusă in scenă de regizorul -N. Massim în decorurile Iui A. Demian,

doua de Marcel An- în decorurile lui, M..scena Teatrului Na- află în fază de fini-
cea de a ghelescu Bedros.Tot pe țional sesare drama lui Federico Gar­cia Lorca „Nunta însîngeț-ș-, t'ă". Regia acestui spectacol aparține lui Miron Niculescțț» scenografia lui M. Tofan.,. ,
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Soarele răsare la 7 h 08’
Soarele apune la 17 ha ăl*

— 51 + 314

[ teatre

Omul zăpezilor (spectacol 
prezentat de Teatrul „C. Tă- 
nase") : Sala Palatului, ora 19.30; 
Răpirea din serai: ora 11 și 
Giselle : ora 20 : Teatrul de o- 
peră și balet (16.48.20); Văduva 
veselă: ora 10.30 și Suflet de
artist: ora 19.30 Teatrul de ope­
retă (14.80.11) ; Cuza Vodă: ora 
10, Inșir-te mărgărite : ora 15.30 
și Regele moare : ora 20 Tea­
trul Național „I. L. Caragiale", 
sala Comedia (14.71.71); Moartea 
unui artist : ora 10, Patima 
roșie: ora 15.30 și Tezaurul Iui 
Justinian: ora 19.30 Teatrul Na­
tional „I. L. Caragiale", sala 
Studio (15.15.53) ; Insula : ora 
10.30, Troilus și Cresida: ora 
15.30 și Șeful sectorului suflete: 
ora 20 Teatrul de Comedie 
(16.64.40); Un tramvai numit do­
rință: ora 10 și Nimic nu se 
pierde, dragul meu: ora 20 Tea­
trul „Lucia Sturdza Bulandra". 
sala din bd. Schitu Măgureanu 
(14.60.60); Sfintu Mitică Blaji- 
nu : ora 10, Dragă mincinosule: 
ora 15 și Intrigă și iubire : ora 
20 Teatrul „Lucia Sturdza Bu­
landra". sala Studio (12.74.50) ; 
Sonet pentru o păpușă : ora 
10.30, Opt femei : ora 16 și Omul 
care și-a pierdut omenia : ora 
20 Teatrul „C. I. Nottara" 
(15.93.02); Amooor ! : ora 10 și 
Cinci schite, Cîntăreața cheală: 
ora 19.30 Teatrul Mic (14.70.81); 
Iubesc pe al 7-lea : Teatrul 
„Barbu Delavrancea" (12.94.23), 
ora 20 ; 12 oameni furioși : Tea­
trul evreiesc de stat (21.36.71), 
ora 20 ; Cu capul în nori : ora 
10, File de teatru : ora 15.30 si 
Bună dimineața, mîine : ora 20 
Teatrul „Ion Creangă" (12.85.56); 
Ocheșel și Bălăioara : Teatrul 
„Țăndărică", sala din str. Aca­
demiei (15.87.37), ora 9 și ora 11; 
Rația și crocodilul : 
Cele trei neveste ale 
Cristobal : ora 20.30 
„Țăndărică", sala 
(15.23.77) : Profesorul
ceză : Teatrul „C. Tănase". sala 
Savoy (15.56.78), ora 20 ; Mereu 
mal sus : Ansamblul artistic al 
C.C.S. (J3.13.00), ora 17 și ora 20: 
Snectacol prezentat de Circul 
Mare din Moscova : Circul de 
stat (11.01.20). ora 16 si ora 1930; 
Concert simfonic. Dirijor Mir­
cea Basarab — maestru emerit 
al artei, solist Harry Datvner 
(Elveția) : Ateneu, ora 11; Con­
cert de muzică populară romi-

ora 11 și 
iul Don
Teatrul 

Victoria 
de fran-

i

nească. Orchestra „Barbu Lău- 
taru", dirijor Ionel Budișteanu 
— artist al poporului. Ateneu, 
ora 20. Concert educativ 
„Beethoven". Sala Mică a Pa­
latului : ora 10.30.

Tom Jones ; Patria (11.86.25). 
orele 9,30 — 12,30 — 16.15 — 
19 - 21,30 ; București (15.61.54), 
orele 8,45 — 11 — 13.30 - 16
— 18,30 — 21 : Feroviar
(16.22.73). orele 8.30 - 11 -
13.30 - 16 - 18.45 — 21,15 :
Modern (23.71.01) orele 10 —
12.30 — 15,30 — 18 - 20,30 ; 
Depășirea : Festival (15.63.84). 
orele 9 — 11,30 - 13.45 - 16.15 
—18,45—21,15; Floreasca (12.28.30) 
Program pentru copii ora 9 —
— 13 — 15,30 — 18 — 20,30 ; 
Rahova (23.71.00), orele 10.30 — 
15,30—18 — 20,30; Procesul alb 
Republica (11.03.72), orele 9 —
11.15 - 13.45 -16.15 - 18.45 -
21.15 ; Calea Victoriei sau Cheia 
visurilor : Luceafărul (15.87.67), 
orele 9,30 — 11.45 - 14 - 16.15

20,45 ; Excelsior 
10 - 12.15 - 15.30 
s-a Intîmplat ou 
Capitol (16.29.17).
12,15 - 15.30 - 

Gr:vita (17.08.58).
17,45

hand: Popular (35.15 17), orei» 
11,30 — 16 — 18,30 — 21 ; Fe­
rentari (23.17.50). oiele 15.30 — 
18 — 20.30 • tndr&znetul Par-
datllan : Moșilor (12.52.93) orele 
11 - 15,30 - 18 - 20,30: Cri­
minalul tn vacantă : Crtneasi 
(17.38.81), orele 10,30 — 16—18— 
20 ; înfrățirea între popoare 
(17.31.64), orele 11,30— 13,30—16 
—18—20 ; Duminică la ora 8 : 
Viitorul (11.48.03) orele 15.30 — 
18 - 20.30 : Colina Colentina 
(35.07.09), orele 15.30 - 17.45 - 
20 . Camera albă . Progresul 
(23.94.10), orele 11,30—15,30—18— 
20,15 . Onorabilul Stanislas, 
agent secret : Lira (31.71.71), 
orele 10,30 — 15.30 - 18 - 20.30: 
Credeti-mă. oameni : Dru­
mul sării (31.28.13), orele 11 — 
15,30—17,45—20 ; învățătorul din 
Vigevano : Cotroceni (13.62.56), 
orele 10,30—16—18,15—20,30; Ju­
dex : Pacea (31.32.52) orele 
11 — 15,45 — 18 — 20,15 ; Bă­
tălia pentru apa grea, ora 9 și 
Program pentru copii ora 11 : 
Cinemateca.

— 18.30 —
(18.10.88). orele 
—18—20,30; Ce 
Baby 
orele
18,15 
orele

Jane 7 :
9.30 -

- 21 ;
9,30 - 12,15 - 15

- 20.30 ; Gloria (Aleea I O R 
nr. 6) ; Pinguinul : Victo­
ria (16.28.79), orele 10 — 12 — 
14 - 16
A trecut 
(14.12.24)
13.45 -
Ultimul 
(16.23.35), 
16.15- 18,: 
New York; Union (13.49.04). ore­
le 11 - 15,30 - 18 - 20.30 Pa­
risul vesel: Doina (16.35.38). orele 
10 — 11.45 - 14 - 16.15 —!
18.45 — 20,45 Autorizația de că­
sătorie : 
le 12 — 
Muncile 
(16.26.10).

18,15 — 20.30 .
o femeie : Centra] 

orele 9,15 — 11,30 — 
16 - 18.15 — 20.30 :

miliardar : Lumina 
orele 9,30—11.45—14— 

,30—20.45: Duminică Ia

8,50 : Gimnastică ; 9 : „Panto- 
fiorul de aur", basm In versuri 
după Frații Grimm ; 10,30 : E- 
misiune pentru sate; 12 : Trans­
misiune de la Ateneul R.S.R. 
Partea a Il-a a concertului or­
chestrei simfonice a Filarmoni­
cii de stat „G’eorge Enescu" ; 
Dirijor : Mircea Basarab. solist 
Harry Detyner (Elveția) ; 16,30 : 
întîlnirea de gimnastică artistică 
U.R.S.S.—Cehoslovacia. Trans­
misiune de la Moscova și Pra- 
ga; 19 : Telejurnal : 19,15 : Ion 
Minulescu ; 19.45: Muzică ușoa­
ră cu formația Rolf Albrich ; 
20,30 : Filmul „Nopți argentinie- 
ne" ; 22 : Telejurnal. Telesport.

Ciulești (17 55.46) ore- 
16 — 18,15 — 20,30 :

lui Hercule ; Dacia 
orele 9.30 — 14 în 

continuare 16.15 - 18.30 — 20.45: 
Ultima 
Cruz : 
8-10
20.15 : 
Cosmos 
— 18 - 
orele 11 
Vizita : 
9,45 -
18.15 - 20,30 Miorița (14.27.14). 
orele 9,45 - 12 - 14,15 - 16.30
— 18.45 - 21; Melodia (12.06 88) 
orele 9.45 - 12 - 14,15 - 16.30
— 18.45 — 21 : Catifeaua neagră : 
Unirea (17.10.21) orele 16 - 18.15
— 20,30 : Șah la rege : Tomis
(21.49.46). orele 9.30 - 11.30 - 
13.30 16 — 18,16 - 20.30 : Fla­
mura (23.07.40) orele 9.15 — 11.30
— 13.45 - 16 - 18.15 - 20.30 :
Steaua baletului : Flacăra
(21.35 40). orele 16 - 18 - 20 : 
Aurora (35.04.66). orele 10 — 12
— 14 - 16.30 - 18.30 - 20.30 : 
Procesul de la NOrnberg : Arta 
(21.31.86). orele 10 - 16 - 19.30 
Volga (11.91.26). orele 9.30 - 
13 - 16,30 - 20 ; Tatăl solda­
tului : Munca (21.50.97), orele
16 — 18 — 20 | Old Shatter-

cavalcadă spre Santa 
Buzești (15.62 79) orele 
- 12,15 - 15.30 - 18 - 
Trageți in Stanislas : 
(35.19.15). orele 14 - 16

■ 20,15: Vitan (21.39.82).
- 16 - 18.15 - 20.30 :
Bucegi (17 05.47). orele 
11,45 - 13.45 - 16

radio ]
LUNI 21 FEBRUARIE

PROGRAMUL I : 5: Știri; 5.06: 
Muzică ușoară; 5.30: Gimnasti­
că; 5.40: Potpuriuri pentru fan­
fară; 6: Sport; 6.10: Allegro gio- 
coso de Alexandru Hrisanide; 
6.15: Transmitem pentru sate ; 
6.22: Melodii populare; 6.30: Pa- 
ssodoble; 6.45: Salut voios de 
pionier; 7: Radiojurnal; 7.15: 
Tarantele; 7.30: Muzică popu­
lară: 8.06: Muzică din operete; 
8.20: Jocuri populare; 8.30: Me­
lodia preferată; 9.30: Sfatul me­
dicului; 9.35: Sonate de Tudor 
Ciortea; 10: Știri; 10.05: Muzi­
că populară; 10.30: Dicționar li­
terar; 11: Orchestrele simfonice 
din Oradea și Satu Mare; 11.32: 
Muzică ușoară; 11.45: Muzică 
populară; 12: Știri; 12.10: Mati­
neu de operă; 13.36: Cîntece șl 
jocuri: 14: Știri; 14.08: Voci, or­
chestre, melodii; 15: Varietăți 
muzicale; 15.40: Dan Moisescu 
și Alexandru Titruș; 16: Radio­
jurnal: 16.20: Arii din opere; 
16.30: Sonate pentru vioară, cla­
vecin, 
Johann 
Melodii 
17.15 : 
17.40: Valsuri;

în jurul globului; 18.13: Canțo­
nete; 18.30: Ritmurile cincina­
lului; 18.50: Muzică populară; 
19: Odă vitejilor; 19.30: Muzică 
ușoară; 19.55: Melodia zilei; 20: 
Radiogazeta; 20.20: Sport; 20.30: 
Muzică ușoară; 20.45: Noapte 
bună, copii; 20.55: Muzică de 
operă; 21.15: Cine știe cîștigă; 
22: Radiojurnal; 
ușoară; 22.46: 
Brahms; 23.05: 
23.52: Știri.

PROGRAMUL 
jurnal; 7.50: Muzică de estradă; 
8.20: Muzică din „Povestirile lui 
Hoffmann" de Offenbach; 8.45: 
Melodii populare; 9: Știri; 9.03': 
Cvartetul în Mi bemol major de 
Franz Berwald; 9.25: Folclor 
muzical; 9.45: Cîntece și ritmuri; 
10.10: Cu scrisorile în față; 10.25: 
Preludiu simfonic de ion .Dumi­
trescu, Burlesca pentru pian $1 
orchestră de Emanuel Elencscu, 
Simfonieta a Il-a de Dumitru 
Bughici; 11: Știri; 11.07: Muzi­
că ușoară; 11.36: O interpretare 
istorică a Sonatelor pentru pian 
de Beethoven — Arthur Schna­
bel; 11.55: Corul de copii al 
Radioteleviziunii; 12.10: Muzică 
ușoară; 12.30: Muzică populară ; 
12.45: Formații de fanfară; 13: 
Știri; 13.08: Concert de prînz; 
14: Cîntece și jocuri; 14.30: Mu­
zică ușoară; 15: Radiojurnal; 
15.10: „Fîntînile Romei" de Otto­
rino Respighi dirijor,.- Arturo 
Toscanini; 15.30: Din creația lui 
Nicolae Kirculescu; 15.45: Or­
chestra „Electrecord"; 16: Muzi­
că populară; 16.30: Vreau să 
știu; 17: Radiojurnal; 17.20: Re- 
citșl Constantin Dumitru; 17.30: 
La harpă, Hugo Blanco; 17.40: 
Sfatul medicului; 17.45: Melodii 
populare; 18: Poeții lumii și mu­
zica; 18.20: Limba noastră; 19: 
Știri; 19.03: Melodii; 19.30: Tea­
tru : Căsătorie prin concurs de 
Carlo Goldoni; 20.33: Serenada 
de Alexandru Pașcanu; 20.43: 
Fragmente din „Fiica doamnei 
Angot" de Charles Lecocq ; 21: 
Radiojurnal; 21.20: Jocuri popu­
lare: 21.30: Gigi Marga; 21.45: 
Mari muzicieni ai secolului; 
22.30: Moment poetic; 22.40: Or­
chestra Max Greger; 23: Știri; 
23.07: Școala muzicală germană 
din secolul XX ; 23.49: Muzică 
ușoară; 0.52: Știri.

PROGRAMUL III : 18: Știri ; 
18.07: Concert din opere; 19: 
Oratoriul „Gurre-Lieder" de 
Schânberg; 21.05: Sonata nr. 1 
opus 74 în Si bemol major pen­
tru pian, de Glazunov; 2130: 
Radiojurnal: 21.45: Madrigale; 
21.57: Rapsodia romană de Stan 
Golestan. Simfonia T în la mi­
nor de Nicolae Brînzeu.

22.20: Muzică 
Lieduri de 

Muzică ușpară;

II : 7.30: Radio-

si viola da gamba de 
Sebastian Bach: 17 08: 

de George Grigoriu; 
Actualitatea teatrală ;

18: Știri; 18.03:

Pentru zilele de 21. 22 și 23 
februarie se anunță următorul 
timp probabil : Vreme căldu­
roasă, cu cerul temporar noros. 
Vor cădea precipitații sub for­
mă de ploaie și burniță, mai 
ales în jumătatea de vest a 
țării. Vint slab pînă Ia potrivit, 
predominînd din sectorul vestic. 
Minimele vor fi cuprinse între 
minus 2 și plus 8 grade, iar 
maximele între plus 7 și plus 17 
grade. Ceată dimineața și seara.
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Vizita conducătorilor de partid

și de stat in regiunea Crișana

ÎN 24 DE ORE

(Urr^are din pag. 1)

sînt evocate de organelor lo- și de stat, pre- locuitorii din care țin să ex- mai

în frun/e pe comuniști, s-a do­vedit 'mai puternică decît for­ța rî’Alui. 11000 de localnici, ajutr/ți de unități ale forțelor arnyate au muncit zi și noapte pețrtru a stăvili năvala apelor.Aceste clipe reprezentanții 'jale de partid /cum și de Chișineu-Criș, prime oaspeților cele ____calde mulțumiri, recunoștința lor vie pentru ajutorul rapid și eficace pe care l-au primit din. primele momente din par­tea statului.La fața locului, unde spăr­tura digului a fost astupată, general locotenent Vasile Sli- caru, șeful trupelor de geniu, secondat ■ de generalul maior Gheorghe Crăciun, comandan­tul garnizoanei Crișana, pre­zintă "conducătorilor de partid și d^stat raportul asupra des­fășurării lucrărilor de refa­cere. De la înălțimea digului sțs înfățișează, pierzîndu-se în /Ceața orizontului, întinderea apelor ce au început să se re­tragă de pe arături.— în seara zilei de 11 fe­bruarie, la ora 22,30, relatează conducătorul grupului de spe­cialiști hidrotehnici, ing.Gheorghe Brașoveanu, digulaproape acoperit de apele ce atinseseră o cotă de circa 9 m nu a mal rezistat acestei pre­siuni uriașe, cedînd pe o por­țiune de 124 m. Rîul, umflat de zăpezi și de ploi, a inundat o suprafață de aproape 9 000 de hectare, în bună parte în- j^sămînțată. O singură așezare, satul Crișana, a fost mai greu lovită, iar altele două inun­date parțial. Datorită măsuri-, lor luate la timp nu s-a înre­gistrat nici o victimă ome­nească.La întrebările conducători­lor asupra măsurilor între­prinse, se dau relatări amă­nunțite :. .— Mașini amfibii militare au salvat oamenii din mijlocul apelor ce cuprinseșeră satul Crișana. A fost evacuată cea mai mare parte a animalelor cooperativelor agricole aflate în această parte și a avutului obștesc, relatează reprezentan­ții organelor locale de partid și de stat.om, locuitorii rimî, multi cu totul în afara primej­diei, au răspuns cu înflă­cărare la apelul de a ajuta în acțiunea de refacere a digu- lui. Vineri spărtura a fost în­chisă complet. în circa 20 de zile digul va fi înălțat pînă la cota inițială.— Trebuie ca în viitor să înlăturăm complet primejdia de inundație în bazinul Cri- ^șului Alb, spune tovarășul 
r Nicolae Ceaușescu. Apele lui să sporească forțele omului, nu să distrugă munca lui. ~ măsuri concrete prevedeți această direcție, întreabă se­cretarul general al partidului.Au fost puse la punct două proiecte de realizare a unor lacuri de acumulare, infor­mează Teodor Haș, prim-se- cretar al Comitetului regional de partid.în fața unei schițe, vice­președintele Comitetului de Stat al Apelor, Ernest Rene, prezintă cele două variante asupra cărora s-au oprit spe­cialiștii. pentru construirea unor baraje și crearea unor lacuri de acumulare în vede­rea regularizării cursului Cri- șului Alb.— Trebuie analizate cu a-

Ca un singur din împreju- din localități

Ce înalC.C.

întilnirea cu activul de partid

Seara, în încheierea vizitei, conducătorii de partid și de stat au luat parte la o întîl­nire cu activul de partid d,in regiune și la o masă tovără­șească Au participat activiști ai organelor locale de partid, de stat și obștești, conducători, specialiști și muncitori frun­tași ai marilor șantiere de construcții și întreprinderi ale regiunii, conducători de uni­tăți agricole socialiste, ingi­neri agronomi și țărani coo­peratori fruntași, cadre didac­tice din învățămîntul supe­rior, conducători ai unor insti­tuții culturale, alți oameni de artă și cultură, generali și ofi­țeri superiori.Salutînd prezența oaspeți­lor, primul secretar al comi­tetului regional de partid Cri­șana, Teodor Haș, a arătat că entuziasmul cu care locuitorii de pe cele trei Crișuri —■ ro­mâni, maghiari, germani și de alte naționalități, vîrstnici și tineri — au primit în mijlocul lor pe conducători constituie o manifestare a recunoștinței 

tenție pentru a se stabili care din cele două variante este mai eficientă din punct de ve­dere economic, atrage atenția tovarășul Nicolae Ceaușescu. Să vedem dacă nu este mai a- vantajoasă crearea unui mare lac de acumulare, investiție care ar fi justificată prin iri­garea unor întinse suprafețe agricole.La plecare, conducătorii partidului și statului urează spor la lucru geniștilor și con­structorilor. Uralele prelungi ale ostașilor, aplauzele miilor de săteni, răspund cuvintelor calde ale oaspeților.Călătoria continuă spre Sîntana. Cețurile s-au ridicat, o lumină dulce de primăvară învăluind ogoarele cu brazde aburinde. Se vede la tot pasul că această cîmpie mănoasă, ce obosește ochiul prin întinde­rea ei nesfîrșită, e lucrată de mîinile unor oameni harnici.In apropiere de Sîntana, în întîmpinarea conducătorilor de partid și de stat au venit spre a aduce un prim salut solii satului: 300 de călăreți, îmbrăcați în zeghe de dimie albă, înșiruiți pe mai bine de 5 km. Cele două șiruri de că­lăreți, aliniați pe toată lun­gimea cîmpiei, la trecerea oaspeților se apleacă descope- rindu-se cu un gest larg, salu­tul moștenit din bătrîni, o veche tradiție de ospeție. E parcă o ștafetă în lanț ce anunță de departe din om în om sosirea așteptată cu atîta dragoste. Conducătorii de partid și de stat coboară din mașini în mijlocul unei mul­țimi fremătînd de entuziasm, ce-i înconjoară parcă într-o largă îmbrățișare de bun sosit. Tradiționala pîine, pu­foasă și rumenă, așa cum se află întotdeauna pe masa să­tenilor din Sîntana — e ofe­rită' oaspeților de uncheșul Ion Sălăjan întîiul, adică cel mai vrednic din neamul Sălăjani- lor, după cum ne spun gaz­dele.; în scurtul popas făcut la se­diul cooperativei, o întîlnire pu membrii Consiliului de conducere. în sală se află, alături de gospodari încărcați de ani, dar și cu o bogată ex­periență, tineri formați la școala cooperativei, într-un cuvînt cei mai buni coopera­tori români, maghiari și ger­mani. Faptul că treburile coo­perativei merg bine a spune cu mîndrie președintele coopera­tivei, Gheorghe Goina, Erou al Muncii Socialiste, care înfăți­șează, folosind comparații su­gestive, aspecte din activi­tatea și viața cooperatori­lor. Cei 24 000 de lei cît re­prezenta averea obștească în 1950, la înființarea cooperati­vei, și cele 20 milioane care o alcătuiesc acum. Iată două ja­loane semnificative ce mar­chează drumul parcurs de să­tenii din Sîntana. Niciodată descurajați de greutăți și ne­reușită, ei sînt întotdeauna însuflețiți de îndemnul parti­dului spre o viață mai bună. Viața nouă pe care o au o și trăiesc acum din plin.Cu privire la viitor, Gheor­ghe Go-ina spune : Ne-am propus să nu avem o re­coltă de grîu mai mică de 3 000 kg la ha și să nu cule­gem mai puțin de 4 500— 5 000 kg porumb de pe aceeași suprafață. Am stabilit ce să facem ca să obținem 30 000 kg sfeclă de zahăr de pe un hec­tar. Vom obține cel puțin 3 000 litri lapte de fiecare vacă, vom recolta 5 pînă la 7 kg de lînă de la o oaie.— Să ne spuneți ce produc­

din regiune
și dragostei nețărmurite a tu­turor oamenilor muncii din regiune față de partid și gu­vern, care acordă un sprijin permanent dezvoltării econo­mice și social-culturale a tutu­ror regiunilor țării.Vizita scumpilor noștri oas­peți, a continuat vorbitorul, aprecierile făcute la adresa organizației noastre regionale de partid, constituie pentru noi toți o cinste deosebită, un stimulent puternic și totodată o obligație de a îmbunătăți munca și îndeplini exemplar sarcinile ce ne stau în față. Asigurăm conducerea partidu­lui și statului că membrii de partid, toți locuitorii plaiuri­lor bihorene, fii devotați și harnici ai țării, își vor consa­cra întreaga putere de muncă îndeplinirii mărețelor sar­cini trasate de partid pentru ca tot ceea ce este astăzi încă plan să devină mîine faptă, spre bunăstarea și ferieirea celor ce muncesc.A luat apoi cuvîntul direc­torul Teatrului de stat din 

ție ați obținut pînă acum ca să vedem dacă sînt realiste ci­frele pe care vi le-ați pro­pus -— intervine tovarășul Nicolae Ceaușescu.Gazdele arată că anul tre­cut cooperativa a obținut recolte bune, 2 250 kg grîu, 3 540 kg porumb, 27 000 kg sfeclă la ha, precum și impor­tante producții în sectorul le­gumicol și zootehnic.— într-adevăr, spune tova­rășul Ceaușescu, aveți rezul­tate bune și v-ați propus un plan frumos pentru dezvol­tarea cooperativei. Am ascul­tat cu plăcere cele spuse aici. Să vedem la fața locului ce ați realizat.întovărășiți de cooperatori, conducătorii de partid și de stat au pornit printre con­strucțiile care vădesc gradul ridicat de mecanizare a mun­cilor agricole din cooperativă. Este vorba de „uzina" de tru­fandale, de „fabricile" de lap­te și carne, unde nutrețul este adus de la tabăra de cîmp si­tuată la 4 km cu un mic Die­sel electric.Apreciind preocuparea pen­tru dezvoltarea avutului ob­ștesc, conducătorii de partid și de stat fac o serie de reco­mandări.— Aveți venituri mari, spune secretarul general al C.C. al partidului. Este bine ca acestea să le investiți cît mai mult pentru creșterea a- verii obștești. Să vă gîndiți și la alte cerințe și împreună cu sfatul popular să contribuiți la schimbarea înfățișării satu­lui. Așa cum s-a subliniat la Congresul partidului, să apro­piem viața satului de cea a orașului.în timpul vizitării celor două sere din Sîntana. unde primăvara se simte ca la ea acasă, tovarășul Nicolae Ceaușescu întreabă : Cîte ki­lograme de roșii obțineți pe metru pătrat ?— 10,2 kg, răspunde pre­ședintele. Cifra anunțată este apreciată pozitiv de către oas­peți.Tovarășii Ion Gheorghe Maurer . și A1 e x an d r u Bîrlădeanu întreabă cine a proiectat sera, cine a construi­t-o, cu ce mijloace.— Am construit-o cu meș­terii noștri, răspunde cu mîn­drie Gheorghe Goina. Ne-a costat circa 2 milioane lei a- menajarea unei astfel de sere cu o suprafață de 1 hectar.— Ați reușit să realizați o seră modernă, pentru care puteți fi invidiați chiar și de unele unități agricole de stat, spune tovarășul Nicolae Ceaușescu.— La început nici nouă nu ne venea să credem că o să reu­șim — mărturisește oaspeți­lor președintele cooperativei. Am trimis pe Virgil Fericea- nu, pînă acum cîțiva ani că­ruțaș, să lucreze la serele din Arad, și să învețe secretele celor de acolo.La terminarea vizitei con­ducătorii de partid și de stat sînt poftiți de gospodarii de la Sîntana să guste din bu­catele lor, din roadele acestui pămînt care sub mîna harni­cilor cooperatori a devenit o veritabilă grădină.Mulțumind pentru pri­mirea caldă tovarășul Nicolae Ceaușescu le-a urat coopera­torilor viață lungă, multă să­nătate, noi succese pe drumul prosperității deschis de partid.însoțiți de urările de drum bun, de aplauze și ovații, oas­peții părăsesc Sîntana, îndrep- tîndu-se spre Oradea.

Oradea, Eugen Țugulea, care în numele artiștilor profesio­niști și al celor peste 25 000 de artiști amatori din re­giune a salutat călduros pe oaspeți. Oamenii de artă și cultură din regiunea noastră au simțit din plin grija pe care conducerea partidului și statului o acordă ridicării spirituale a omului de astăzi menit să construiască o so­cietate superioară în care toți sînt egali, în care toți mun­cim pentru același scop. Prin dv„ dragi tovarăși, mulțumim minunatului nostru partid care datorită politicii sale con­secvente a ridicat demnitatea poporului nostru liber, a fă­cut ca România socialistă să se bucure de prestigiu inter­național.Rod al politicii partidului nostru, România cunoaște as­tăzi o dezvoltare multilatera­lă, o înflorire fără precedent a tuturor regiunilor — a sub­liniat în cuvîntul său munci­torul loan Sarea de la uzinele de mașini-unelte „înfrățirea". 

Vorbitorul a arătat că în ca­drul procesului de dezvoltare a industriei socialiste se în­scriu și realizările obținute de uzina în care lucrează.Sub conducerea permanen­tă a organizației de partid — a încheiat vorbitorul — mun­citorii români, maghiari, ger­mani și de alte naționalități din uzina noastră, înfrățiți în muncă se angajează în fața conducerii de partid să de­pună toate eforturile pen­tru a da viață istoricelor ho- tărîri ale Congresului al IX-lea al Partidului Comu­nist Român, prevederilor în- suflețitoare ale noului plan cincinal.Directorul liceului nr. 3 din Oradea, prof. Todor Adalbert, a spus printre altele : Ca unul care muncesc de 20 de ani în învățămînt, vreau să-mi ex­prim cu acest prilej deosebit, marea satisfacție față de mă­surile luate de partid și gu­vern pentru perfecționarea procesului instructiv-educa- tiv. Construirea de noi loca­luri pentru școli, dezvoltarea laboratoarelor și dotarea lor cu aparate și utilaje moderne, contribuie zi de zi la ridica­rea învățămîntului la nivelul cerințelor științifice și tehnice actuale.Țelul nobil al activității noastre instructiv-educative, a subliniat vorbitorul, a fost și rămîne permanent educa­rea tinerei generații în spiri­tul celui mai profund patrio­tism socialist, al dragostei fierbinți față de partid, con­ducătorul încercat al poporu­lui nostru.A luat apoi cuvîntul Emeric Pusztai, pensionar, membru al Partidului Comunist Român din anii ilegalității.Ca vechi membru al parti­dului, a spus el, ca unul care m-am alăturat din tinerețe mișcării revoluționare în con­dițiile grele ale ilegalității, în­cerc un sentiment de profun­dă emoție și de nespusă bucu­rie că fac parte din partidul comuniștilor, din partidul care a condus și a organizat lupta poporului nostru în marile bătălii de clasă, iar astăzi îl conduce cu mîini sigure pe drumul luminos al desăvîrșl- rii construcției socialiste. A- cum cînd idealurile care au însuflețit clasa muncitoare în lupta sa revoluționară au de­venit realitate, noi, cei mai în vîrstă, împreună cu tînăra generație, ne gîndim la drumul glorios străbătut de partid în cei 45 de ani de existență a sa. Amintind că Partidul Co­munist Român s-a bucurat în anii ilegalității sale de o mare influență în rîndurile oame­nilor muncii din Oradea, ro­mâni, maghiari și de alte na­ționalități, vorbitorul a arătat că această glorioasă tradiție își găsește astăzi un nou con­ținut în munca lor comună pentru traducerea în viață a istoricelor hotărîri ale celui de-al IX-lea Congres al Parti­dului pentru desăvîrșirea construcției socialiste în Ro­mânia.Eroul muncii socialiste, Teo­
dor Maghiar, președintele coo­perativei agricole de produc­ție din comuna Mădăraș, a scos în evidență largul ecou pe care l-au avut în rîndul țărănimii cooperatiste din Cri­șana documentele de partid referitoare la dezvoltarea a- griculturii noastre socialiste. Dezbaterile planului de pro­ducție al cooperativei pe anul acesta și a noilor docu­mente au constituit pentru ță­ranii cooperatori din comuna Mădăraș un puternic imbold pentru obținerea de noi suc­cese.în cuvîntul său, primul se­cretar al comitetului regional al U.T.C., Liviu Moldovan, a exprimat angajamentul tine­rilor din regiunea Crișana, români, maghiari și de alte naționalități de a nu precupe­ți nici un efort pentru înde­plinirea mărețelor sarcini pe care partidul le pune în fața tinerei generații. Noi, activiș­tii Uniunii Tineretului Comu­nist, a subliniat vorbitorul, ne vom intensifica activitatea consacrată educării tineretu­lui în spiritul înaltelor prin­cipii morale ale societății noastre noi, al profundului atașament față de partid și scumpa noastră patrie, Româ­nia socialistă.Adresîndu-se celor pre- zenți tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU a transmis ac­tivului de partid și de stat, comuniștilor și tuturor lo­cuitorilor regiunii Crișana un călduros salut din par­tea Comitetului Central al P.C.R. și a guvernului. Sîn- tem de două zile în regiunea dv., a spus vorbitorul, și nu este prima dată cînd vizităm aceste locuri. Ne-am întîlnit în aceste zile cu muncitorii de la noua uzină de alumină, cu cei de la uzina mai veche, dar complet înnoită în anii construcției socialiste, „înfră­țirea", cu constructori și mun­
citori de la centrala electrică 

de termoficare, cu cooperato­rii din Salonta și din Sîntana, cu cadrele didactice și stu­denții de la Institutul peda­gogic, de fapt, de-a lungul străzilor și pe șosele ne-am întîlnit, am putea spune, cu aproape toată populația din Oradea și cu mase largi ale populației din regiune. Ne-au impresionat, îndeosebi primi­rea călduroasă care ni s-a fă­cut, manifestările de entu­ziasm ale oamenilor muncii la adresa partidului nostru. Ne-au impresionat, de aseme­nea realizările dobîndite de colectivele de muncitori, de țărani cooperatori, de toți oa­menii muncii din regiunea dv. în înfăptuirea planului de stat, în dezvoltarea multilate­rală a regiunii. Acestea au însemnat o prețioasă contri­buție la îndeplinirea și depă­șirea planului șesenal. Pen­tru succesele obținute felicit călduros. în numele conduce­rii de partid și de stat, pe toți oamenii muncii din re­giunea Crișana.Subliniind că pretutindeni, cu prilejul vizitei, muncitorii, țăranii, intelectualii, au vorbit cu mîndrie despre munca lor, tovarășul Nicolae Ceaușescu a spus în continuare : în­tr-adevăr aveți cu ce să vă mîndriți, așa cum întregul nostru popor are cu ce să se mîndrească. Astăzi țara noas­tră progresează continuu, reu­șind să se ridice la un nivel economic și cultural care îi deschide perspectiva de a se situa în viitor în rîndul țări­lor avansate. Aceasta, a spus vorbitorul, este rodul muncii poporului român, a clasei muncitoare, a țărănimii, inte­lectualității, a tuturor oame­nilor muncii români, maghiari, germani și de alte naționali­tăți din Republica Socialistă România. Muncind înfrățiți, ei au realizat tot ceea ce există astăzi. Muncind și pe mai departe într-o strînsă frăție, ei vor asigura victoria în opera de desăvîrșire a construcției socialiste, progre­sul întregii țări pe drumul făuririi societății comuniste.Tovarășul Nicolae Ceaușescu a amintit în continuare că partidul nostru acordă o atenție deosebită dezvoltării învățămîntului, cercetării ști­ințifice, ridicării nivelului de cultură al întregului popor. Socialismul și comunismul, care înseamnă o înaltă civili­zație, din toate punctele de vedere nu poate fi conceput fără un înalt nivel de cultură, fără știință, fără un învă- țămînt dezvoltat. Iată de ce, a spus vorbitorul, partidul nostru se preocupă permanent de dezvoltarea continuă a acestor domenii de activitate.Apreciind rezultatele obți­nute pe tărîmul artei, știin­ței și culturii, tovarășul N. Ceaușescu a subliniat că aces­tea sînt o dovadă a justeței li­niei politice a partidului.Cuvinte calde de apreciere a rostit secretarul general al C.C. al P.C.R. la adresa tine­retului din regiune. Mi-e greu, a spus vorbitorul, să redau impresiile puternice lăsate de tineretul dv„ de entuziasmul și dragostea cu care toți tine­rii, începînd de la copii și pînă la studenți, ne-au încon­jurat pe tot timpul vizitei. A- ceste manifestări au constituit o vie expresie a încrederii a- dînci pe care tineretul nostru o are în partid. Tineretul este viitorul țării și de felul cum îl vom educa și crește depinde victoria desăvîrșirii construc­ției socialismului și înfăptui­rea comunismului în patria noastră. Avem un tineret mi­nunat care realizează cu entu­ziasm politica partidului, con­știent că această politică asi­gură viitorul fericit al între­gului popor.Vorbind în continuare des­pre impresiile culese în timpul vizitei, tovarășul Nicolae Ceaușescu a spus: Ne-au plăcut tuturor cîntecele bihorene, ne-au plăcut dansu­rile, inclusiv cele cu care ti­nerii din regiunea dv. — ro­mâni și maghiari — ne-au în- tîmpinat pe șosele și străzi. Ele oglindesc arta minunată a poporului nostru, înzestrat cu nesecate talente pe care avem datoria să le valorificăm cît mai bine. Cu cît arta, muzica, dansul vor avea mai puternice rădăcini în popor, cu atît cul­tura pe care o făurim va servi mai bine cauzei socialismului și comunismului.în continuarea cuvîntă- rii sale, tovarășul Nicolae Ceaușescu a spus : Am vizitat astăzi locul unde s-a produs inundația, pe Criș. Doresc să subliniez aici eforturile deose­bite pe care le-au depus or­ganele de partid din regiune, oamenii muncii pentru a stă­vili cît mai repede năvala a- pelor. în cîteva zile de luptă cu natura dezlănțuită, ei au reușit să iasă biruitori. Lucrări considerate că ar trebui să dureze cîteva săptămîni au fost înfăptuite în cîteva zile. Vreau să subliniez cu acest prilej 
aportul deosebit pe care l-au 

avut în această acțiune osta­șii armatei noastre, care au muncit zi și noapte, alături de populație, împiedicînd extin­derea inundației. îi felicit din toată inima pentru modul strălucit în care au știut să-și facă datoria. Asemenea fapte arată că armata noastră care I are rolul de a apăra cuceririle revoluționare ale poporului, este totdeauna gata nu numai să-și îndeplinească cu cinste, dacă va fi nevoie, această înaltă îndatorire a ei, dar și să ia parte activă, să ajute și să contribuie, alături de între­gul popor, la munca pașnică de construire a socialismului.Desigur, a spus în conti­nuare vorbitorul, s-ar putea spune multe despre impre­siile cu care plecăm din re­giunea dv Ceea ce vreau să subliniez în mod deosebit este că pretutindeni, în orașul Ora­dea ca și la sate, am asis­tat la emoționante manifes­tări de dragoste și de atașa­ment față de partid și guvern, din partea tuturor cetățenilor, români, maghiari și germani. Ele constituie o dovadă a jus­teței politicii naționale a partidului nostru, care asigură deplina egalitate în drepturi a tuturor cetățenilor țării, indi­ferent de naționalitate. Toți avem datoria de a munci strîns uniți pentru a înfăptui minunatul program trasat de Congresul al IX-lea al parti­dului nostru. Avem în fapt sarcini mari pe care le înțe­lege și le aprobă întregul po­por. Știm că și în regiunea dv. oamenii muncii și-au luat an­gajamente însuflețitoare pen­tru îndeplinirea noului plan cincinal în care am făcut pri­mii pași. începutul este bun. Planul de stat pe această pe­rioadă a fost realizat și depă­șit. Avem toate condițiile să realizăm programul trasat de Congres.Arătînd că în perioada noului cincinal, în regiunea Crișana, ca de altfel în întrea­ga țară, se vor construi noi unități industriale, se va dez­volta agricultura, va crește nivelul de viață al întregii populații, tovarășul Nicolae Ceaușescu a subliniat că în­făptuirea tuturor acestor pre­vederi depinde de munca or­ganizațiilor de partid, a acti­vului de partid din regiune, a tuturor oamenilor muncii. Să muncim cu toții mereu mat bine, a spus vorbitorul, să aplicăm cu perseverență linia stabilită de Congresul parti­dului, să ne mobilizăm larg forțele pentru ridicarea pa­triei noastre pe culmi tot mai înalte. Este o sarcină minu­nată și stă în puterea noastră să o înfăptuim. Mai sînt fireș­te și greutăți, mai avem încă multe lipsuri pe care trebuie să le lichidăm. Unele din ele vor persista poate și în 1970. Dar pe zi ce trece vedem și simțim cum ceea ce realizăm ne creează condiții tot mai bune de muncă și de viață, ne aduce succese și bucurii tot mai mari.Urăm Comitetului regional de partid Crișana, comuniști­lor și tuturor locuitorilor din reg’une să îndeplinească cu succes mărețele îndatoriri ce le revin în cincinal.Cuvîntarea secretarului ge­neral al C.C. al P.C.R. a fost deseori subliniată cu puterni­ce aplauze. Minute în șir, cei prezenți în sală au ovaționat pentru partid, pentru Comite­tul său Central, pentru cauza socialismului în patria noas­tră scumpă, Republica Socia­listă România.Vizita conducătorilor de partid și de stat în regiunea Crișana s-a încheiat. Ca și la sosire, orădenii au transfor­mat bulevardele care conduc spre gară în adevărate culoa­re vii. Mașinile sînt presărate cu flori, simbol al dragostei și bucuriei cu care Oaspeții au fost înconjurați, în tot timpul vizitei. Ecoul uralelor și ova­țiilor se revărsa peste tot o- rașul : „Trăiască și înflorească scumpa noastră patrie Repu­blica Socialistă România", „Trăiască Partidul Comunist Român în frunte cu Comite­tul său Central".în piața București, mașinile se opresc pentru cîteva minu­te în fața celor ce au încins entuziaste hore.Tovarășii Nicolae Ceaușescu, Ion Gheorghe Maurer, Alexan­dru Bîrlădeanu, Iosif Banc își iau rămas bun de lâ gazde. Zeci de copii și tineri, îmbrăcați în pitoreștile costu­me bihorene, oferă oaspeților buchete de flori și îi îmbrăți­șează cu drag.Peronul gării răsună din nou de urale și de ovații. De la fereastra vagonului oaspeții răspund aclamațiilor mulți­mii. Vizita conducătorilor de partid și de stat va rămîne o amintire de neuitat în inimile locuitorilor regiunii de pe cele trei Crișuri.
CONSTANTIN MITEA 
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Telegramă
Președintele Marii Adunări 

Naționale a Republicii Socia­
liste România, Ștefan Voitec, 
a trimis o telegramă preșe­
dintelui Comitetului Perma­
nent al Adunării Reprezen­
tanților Populari din întreaga 
Chină, Ciu De, prin care, în 
numele Marii Adunări Națio­
nale a Republicii Socialiste 
România, exprimă sincere 
condoleanțe în legătură cu în­
cetarea din viață a vicepreșe­
dintelui Comitetului Perma­
nent al Adunării Reprezen­
tanților Populari din întrea­
ga Chină, vicepreședinte al 
Comitetului Consultativ Po­
litic Popular, Cen Su-tun. (A- gerpres)

★Membrii Ansamblului de cîntece și dansuri Neo Lao Haksat din Laos, care se află în turneu în țara noastră, s-au întîlnit sîmbătă. la sediul Asociației oamenilor de artă din instituțiile teatrale și muzicale cu conducători, so­liști și dansatori ai ansamblu­rilor din Capitală. Solii artei populare din Laos au fost salutați de maestrul emerit al artei Dinu Stelian, vicepre­ședinte a) Asociației.La întîlnire, care s-a desfă­șurat într-o atmosferă priete­nească. a avut loc un schimb de păreri cu privire la mișca­rea artistică de amatori și profesionistă din cele două țări.
★Ambasadorul R.S.F. Iugo­slavia la București, Iaksa Pe- trici, a oferit sîmbătă la a- miază un cocteil cu ocazia vi­zitei în țara noastră a unei delegații a Uniunii studenți­lor din R.S.F. Iugoslavia, condusă de Sasa Mikic, se­cretar al C.C. al Uniunii Ti­neretului Iugoslav și preșe­dinte al Uniunii studenților din R.S.F. Iugoslavia.Au luat parte Ștefan Andrei, șef adjunct de secție la .C.C. al P.C.R., Mircea Angelescu,

Probleme actuale
Plenara lărgită aComitetul de Stat pentru Cultură și Artă a organizat sîmbătă plenara lărgită a Consiliului muzicii avînd ca temă dezbaterea unor proble­me actuale ale muzicii ușoa­re. Plenara, care s-a desfășu­rat în prezența președintelui C.S.C.A., Pompiliu Macovei, a reunit numeroși compozitori, scriitori, interpreți, critici mu­zicali, reprezentanți ai insti­tuțiilor interesate în creația și difuzarea muzicii ușoare.Compozitorul Gherase Den- drino, vicepreședinte al Con­siliului muzicii, a supus dezba­terii un referat în care au fost expuse unele probleme impor­tante privind muzica ușoară românească și proiectul unui plan de măsuri pentru dezvol­tarea sa continuă. Relevînd strădaniile, reușitele și nereu­șitele înregistrate în domeniul muzicii ușoare în cei trei ani care au trecut de la preceden­ta plenară pe aceste proble­me, referatul și numeroșii participant la discuții au a- nalizat o serie de aspecte pri­vind creația și interpretarea.

SPORTHOCHEI. Aseară, la pati­noarul „23 August" în cadrul turneului internațional de hochei pe gheață, selecționata orașului București a repurtat o meritată victorie cu scorul de 4—2 (0—0, 2—1, 2—1) în fața echipei cehoslovace Spar­tak Plsen. Punctele formației noastre au fast înscrise de G. Szabo (2), Bașa și Florescu. Pentru oaspeți au marcat Wabneger și Habr.în deschidere. Daugava Riga a întrecut cu 10—2 (0—0, 8—1, 2—1) selecționata de tineret a Bucureștiului.Astăzi, cu începere de la ora 17 au loc ultimele două jocuri: Spartak Plsen — București tineret și Bucu­rești — Daugava Riga.VOLEI. — Astăzi se reia în­trecerea celor mai bune echi­pe masculine de volei din țară. Prima etapă a returului campionatului republican, se­ria I programează următoa­rele partide: Știința Brașov — Tractorul Brașov; Știința Ti­mișoara — Știința Cluj ; Mi­nerul Baia Mare — Farul Constanța ; Știința Galați — Progresul Brăila. Meciul din­tre Steaua și Rapid a fost amînat.BASCHETBAL. — Sălile Floreasca și Giulești din Ca­pitală găzduiesc astăzi un bo­gat program baschetbălistic. Iată programul jocurilor : sala Floreasca, cu începere de la ora 8,30 : Constructorul — Mureșul Tg. Mureș (feminin, seria I-a); Voința București — Crișul Oradea (feminin, seriaI- a); Academia Militară — Progresul București (mascu­lin, seria II-a); Știința — Progresul (feminin, seria I-a); sala Giulești, cu începere de la ora 9,00: Olimpia — Voința Tg. Mureș (feminin, seriaII- a); Rapid — I.C.F. (femi­nin, seria I-a).

secretar al C.C. al U.T.C., președintele Consiliului U.A.S.R., Vasile Nicolcioiu, secretar al C.C. al U.T.C., ac­tiviști ai C.C. al U.T.C., mem­bri ai Comitetului Executiv al U.A.S.R., reprezentanți ai Mir nisterului Afacerilor Externe, . ziariști.
★La Muzeul de artă din Cra­iova a avut loc sîmbătă seara vernisajul expoziției de tapi­serie și sculptură mică din R.S.F. Iugoslavia.A fost de față Veroljub Spa- slci, secrețar al Ambasadei R.S.F, Iugoslavia la Bucu­rești.în expoziție sînt prezentate 42 de lucrări de tapiserie mo­dernă și 28 de lucrări de sculptură mică. Multe din a- cestea sînt creații ale unor laureați ai concursurilor na­ționale și internaționale.Expoziția va fi prezentată în continuare la București.
★Pentru a doua oară la Bucu- reștt, pianistul elvețian Harry Datyner a fost solistul unui concert al Filarmonicii de stat „George Enescu", care a avut loc sîmbătă seara în sala Ate­neului. sub bagheta dirijoru­lui Mircea Basarab. Artistul' oaspete a interpretat Concert tul nr. 4 în sol major pentru pian și orchestră de Beetho- ven. în prima parte a progra­mului au fost prezentate Se­renada pentru orchestră de coarde de Edward Elgar și în. primă audiție, cea mai recen- tă lucrare a compozitorului; Dimitrie Cuclin — Simfonia a XVII-a.
*Pe strada Ștefan cel Mare din Sibiu s-a terminat cons­trucția unui modern complex comercial. Noul complex cu­prinde magazine alimentare cu autoservire, magazine me- talo-chimice, farmacie, res­taurant, unități pentru des­facerea textilelor, a cărnii, a pîinii și altele.

ale muzicii ușoare
Consiliului muziciiS-a subliniat printre altele necesitatea lărgirii sferei te­matice a lucrărilor de muzică ușoară prin valorificarea în mai mare măsură a specifi­cului național, a îmbunătățirii calității textelor, diversifică­rii mai mare a stilurilor mu­zicale, necesitatea creșterii exigenței instituțiilor de re­sort pentru promovarea crea­ției și interpretării de bună calitate. S-a propus înființa­rea unor forme de învăță- mînt de specialitate pentru viitori interpreți și compozi­tori, perfecționarea metodelor de prezentare și difuzare a muzicii ușoare românești, or­ganizarea pe alte baze a Fes­tivalului de muzică ușoară de la Mamaia, colaborarea mai strînsă între diferitele institu­ții preocupate de promovarea muzicii ușoare în țara noas­tră.în încheierea plenarei, a luat cuvîntul Mihnea Gheor­ghiu, vicepreședinte al Co­mitetului de Stat pentru Cul­tură și Artă. (Agerpres)

HANDBAL. — Astăzi se dispută ultima etapă a turu­lui campionatului republican de handbal feminin. In sala Floreasca au loc următoarele partide : Rapid — C.S.M. Si­biu (ora 16,15); Știința Bucu­rești — Mureșul Tg. Mureș (ora 17,30); Confecția Bucu­rești — Știința Timișoara (ora 19,45).în sala sporturilor Floreasca din Capitală s-au disputat ieri meciurile din ziua a doua a turneului internațional de handbal masculin „Cupa 16 Februarie". Întîlnirile s-au terminat cu următoarele re­zultate : Dinamo Bacău — Lokomotiv Magdeburg (R.D. Germană) 21—17 (10—8); Ra­pid București — Rafinăria Teleajen 18—18 (7—7).FOTBAL. — Apropierea da­tei reluării campionatului re­publican de fotbal face ca pregătirile să fie intensificate. Rapid București întîlnește astăzi, de la ora 11. pe stadio­nul Giulești din Capitală for­mația piteșteană Dinamo.RUGBI. — Competiția rug- bistică dotată cu „Cupa pri­măverii" continuă astăzi pe terenul Constructorul din Ca­pitală. Etapa a doua progra­mează următoarele partide: Steaua București — Progre­sul București (ora 9.30), Glo­ria București—Dinamo Bucu­rești (ora 11) și Grivița Roșie București — Farul Constanța (ora 12,30).BIATLON. — între 22 șt 24 februarie în Cehoslovacia se desfășoară un concurs inter­national de biatlon, care reu­nește sportivi din mai multe țări europene. La întreceri participă și schiorii români N. Bărbășescu, Gh. Cimpoia, C. Carabela, Gh. Vilmoș și M. Stoian.
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ACTUALITATEA INTERNAȚIONALA
In 

citeva 
rinduri

• COMITETUL PENTRU 
DECERNAREA PREMII­
LOR „LENIN" din Mosco­va a anunțat că, la con­cursul pentru premii pe 1966 în domeniul științei și tehnicii au fost admise 45 de lucrări.

• IN U.R.S.S. a fost lan­sat satelitul artificial al Pămîntului „Cosmos-109“, avînd la bord aparate știin­țifice destinate continuării cercetărilor spațiale.
• LA BERLIN s-a des­chis Festivalul internațio­nal al teatrului pentru co­pii și tineret.
• ÎNTRE UNITĂȚI DE 

FRONTIERĂ ale Izraelului și Siriei au avut loc schim­buri de focuri, timp de șase ore, la est de localitatea iz- raeliană Huleh.
• FLOTA PETROLIERA 

MONDIALĂ s-a dublat în ultimii 10 ani, ajungîndla 86 milioane tone.
• DATORIA PUBLICĂ 

ÎN R.F.G. a crescut în 1965 cu încă 10 340 milioane mărci, atingînd un total de 69 470 milioane mărci.
• O PUTERNICĂ EPI­

DEMIE de gripă asiatică s-a declarat în California. S-au îmbolnăvit aproxima­tiv 300 000 de persoane. 67 de școli au fost închise, numărul copiilor bolnavi ridicîndu-se la 275.000.
• ÎN STATUL INDIAN 

BENGAL s-au produs noi incidente între manifes- tanți și poliție. în orașul Baduria, două persoane au fost omorîte, iar alte 24 ră­nite. La originea manifes­tațiilor sînt nemulțumirile provocate de ineficiența măsurilor adoptate de gu­vern în domeniul alimenta­ției publice.
• LA VARȘOVIA a fost semnat protocolul între guvernele R.P. Polone și Republica Cuba, cu pri­vire la livrările reciproce de mărfuri și plățile pe a- nul 1966.
• REZERVELE DE AUR și devize ale Franței au sporit cu aproximativ 11 milioane de dolari de la începutul acestui an și pînă la 10 februarie.
• LUNA FEBRUARIE se arată a fi în Suedia cea mai friguroasă lună din ultimele două secole. Nu­mai în anul 1772 s-au mai înregistrat temperaturi atît de coborîte. Aproape 50 000 de oameni au fost lipsiți de muncă, ca urmare „a per­turbărilor provocate de frig în circulația rutieră și feroviară.
• SERVICIUL DE VA­

MĂ AMERICAN de la Pa­sadena (California) a depis­tat o bandă de traficanți de narcotice asupra cărora s-a găsit o cantitate de a- proape o jumătate de tonă de marijuana, evaluată la suma de peste 600 000 de dolari, transportată cu un camion furat din Mexic.

De ce a demisionat ministrul 
britanic al marineiLONDRA 19 (Agerpres). — Christopher Mayhew, minis­trul britanic al marinei, și-a prezentat astăzi demisia. Ea a intervenit nu numai ca ur­mare a deosebirilor de vederi dintre ministrul demisionat și colegii săi din guvern asupra înzestrării forțelor armate britanice cu avionul american „F-lll", ci și ca o consecință a unor divergențe mult mai adînci asupra strategiei poli­tice și militare a Marii Brita­nii în următorul deceniu. De­clarația făcută de Mayhew, după ce și-a prezentat demi­sia, oferă indicii suficiente a- supra amploarei acestor di­vergențe. El a subliniat că po­

litica stabilită de guvern in 
domeniul apărării face Marea 
Britanie dependentă în mod 
nedorit de Statele Unite în 
Extremul Orient. Dacă guver­nul dorește să mențină rolul mondial al Angliei în deceniul următor, a spus Mayhew, el trebuie să fie gata să plăteas­că prețul pe care acest rol îl cere. Dacă prețul este prea costisitor, atunci Marea Bri­tanie trebuie să se dezanga-

jeze treptat de obligațiile sale la Est de Suez, deoarece ea nu ar putea să joace un rol mili­tar de importanță mondială fără a depinde în mod exce­siv de Statele Unite. „Aceas­tă dependență, a continuat el, va fi indezirabilă chiar dacă va exista între cele două țări un acord politic strîns în a- ceastă regiune".Implicațiile politice ale de­misiei lui Mayhew sînt deose­bit de importante. în ciuda a- sigurărilor date de guvern, a- rată agenția France Presse, dependența tot mai accentuată a Angliei față de S.U.A., pe care politica guvernamentală în domeniul apărării o prefi­gurează, suscită o îngrijorare vie în cercurile parlamentare și sindicale engleze. Observa­torii se așteaptă la o vie reac­ție atît în Parlament cît și în țară. Se consideră că această primă criză politică din sînul guvernului laburist de la ve­nirea sa la putere, cu 16 luni în urmă, ar putea să întîrzie data alegerilor generale pe care unii observatori se aștep­tau să o vadă fixată pentru sfîrșitul lunii viitoare.

Plenara C.C. 
al P.C.U.S.MOSCOVA 19 (Agerpres). — După cum transmite agen­ția TASS, la 19 februarie 1966 a avut loc la Moscova Plena­ra C.C. al P.C.U.S. care a dis­cutat Proiectul de Directive al celui de-al 23-lea Congres al P.C.U.S. privind planul cinci­nal de dezvoltare a economiei naționale a U.R.S.S. pe anii 1966—1970.Plenara a ascultat în a- ceastă problemă comunicarea lui Alexei Kosîghin, preșe­dintele Consiliului de Mi­niștri al U.R.S.S. La Plenară a luat cuvîntul L. Brej nev, prim-secretar al C.C. al P.C.U.S.A fost adoptată o rezoluție prin care se aprobă Proiectul de Directive al celui de-al 23-lea Congres al P.C.U.S. cu privire la planul cincinal de dezvoltare a economiei națio­nale a Uniunii Sovietice pe anii 1966—1970. Proiectul va fi dezbătut în organizațiile de partid, la adunările oameni­lor muncii și in presă.

Evoluția crizei de guvern din Italia

Fanfani revine în fruntea 
Ministerului de externeROMA 19 (Agerpres). — A- mintore Fanfani a acceptat sîmbătă să facă parte din noul guvern italian, prezidat de Aldo Moro. El urmează să re­vină în fruntea Ministerului de Externe, funcție din care demisionase la 28 decembrie anul trecut, adică cu 24 de zile înainte de declanșarea actua­lei crize de guvern. Fanfani și-a anunțat hotărîrea după o întrevedere cu Moro.Acceptarea lui Fanfani în­lătură unul din ultimele ob­stacole în calea formării nou­lui cabinet Moro. Se știe că cele patru partide ale viitoa-

rei coaliții guvernamentale au căzut de acord asupra progra­mului și „dozării" portofolii­lor, singura problemă majoră care mai rămînea de rezolvat fiind aceea a atribuirii Mi­nisterului de Externe. Socia­liștii își exprimaseră dorința de a obține acest portofoliu în cazul în care Fanfani nu ar fi acceptat, ceea ce ar fi pus, probabil, sub semnul întrebă­rii soluționarea apropiată a crizei.Se așteaptă ca noul guvern Moro să se constituie în mod oficial în primele zile ale săp- tămînii viitoare.
INDONEZIA: Procesul înscenat 
președintelui Consiliului Central 

al SindicatelorDJAKARTA 19 (Agerpres). — După cum informează a- gențiile de presă, în procesul înscenat președintelui Consi­liului Central al Sindicatelor din întreaga Indonezie (Sob- si), Njono. membru al Comi­tetului Central al Partidului Comunist din Indonezia, acu­zarea a cerut pedeapsa cu moartea. Pronunțînd rechizi­toriul său în fața Curții mi­litare speciale, procurorul — It. col. Datuk Mulia — a acu­zat pe Njono de a fi fost im­plicat în evenimentele de la 1 octombrie 1965. In cursul șe­dinței de sîmbătă dimineața a luat cuvîntul Sunito, avocatul lui Njono. care în pledoaria sa a infirmat participarea aces­tuia la evenimentele de la 1 octombrie. Ea a arătat că nici

o mărturie prezentată instan­ței pînă acum nu a putur do­vedi culpabilitatea lui Njono de a fi conspirat sau atentat la securitatea statului. La rîn- dul său. Njono a dezmințit a- cuzațiile ce i-au fost aduse, de- clarînd că nu are nici un a- mestec în evenimentele de la 1 octombrie. După cum re­iese din declarația făcută de avocat corespondentului agenției M.T.I., condițiile în care se desfășoară acest pro­ces înscenat liderului sindical de autoritățile de dreapta din Indonezia demonstrează că acuzatul nu are condiții nor­male de apărare. Sunito a reafirmat că declarațiileterioare ale inculpatului au fost făcute sub presiuni. an-

Răsfoind presa străină

a săptâmînaiuiui Le Nouvel ObservateurAfacerea Ben Barka, a cărei instruc­
ție judiciară părea să fi ajuns, 
acum cîtva timp. Ia un punct mort, 

continuă, totuși, să țină trează atentiă 
opiniei publice din Franța și din alte țări 

occidentale și africane prin posibilitatea 
ivirii unor noi elemente.In vreme ce, după cum anunță agen­ția France Presse, în Spania. între Va­lencia și Almeria, o serioasă mobilizare polițienească, constînd din numeroase controale și barări de drumuri, urmă­rește capturarea, prin surprindere, a complicelui Boucheseiche, despre care se crede că s-ar afla ascuns în acele locuri, informațiile de presă din Paris și Rabat atestă existenta unor frămîn­tări de culise, determinate de implica­țiile politice ale cazului. Potrivit unor publicații, printre care și Le Nouvel Observateur, care a scos un supliment, intitulat „notă abonaților săi, scos la iveală încă aduse laexistă indicația expresă a forurilor gu­vernamentale, ca parchetul să publice, cu regularitate, rezultatele anchetelor. Săptămînalul se întreabă de ce nu s-a revelat nimic despre confruntarea. în făta judecătorului Zollinger, a generalu­lui Jacquier, fostul șef al serviciilor de contraspionaj (S.D.E.C.E.) cu coman­dantul Leroy, unul din agenții săi. ac­tualmente arestat.

confidențială" și adresat instrucția judiciară ar fi date noi care n-au fost cunoștința publică, deși

Pe de altă parte, arată Le Nouvel Observateur, „este limpede că se încear­că să se camufleze unele responsabili­tăți"... și subliniază că directorul Poli­ției judiciare a Prefecturii de politie din Paris, Max Fernet, a declarat : „Am prevenit imediat (după răpirea lui Ben Barka — n.n.) pe dl. Papon (șeful Pre­fecturii de poliție — n.n.) care a dat de știre deîndată d-lui Frey (ministrul de interne n.n.)". ..Se așteaptă curînd. con­tinuă publicația, ca dl. Papon să pără­sească direcția Prefecturii de poliție. Actualul prefect de poliție urmează, probabil, să ocupe președinția Băncii Naționale pentru Comerț și Industrie".Le Nouvel Observateur relevă exis­tența unor frămîntări determinate de reforma serviciilor de spionaj, ordonată de președintele de Gaulle, care a in­dicat spiritul acestei reforme, prin ur­mătoarele cuvinte '• „Trebuie lichidate miturile celor din serviciile secrete. Ei nu sînt nici eroi, nici aventurieri. Sînt militari sau funcționari în serviciul statului". Săptămînalul notează că re­forma are drept scop să lichideze auto­nomia S.D.E.C.E., să i se imprime aces­tui organ „regulile militare" și să pună capăt „dezbinărilor politice" care se manifestau în interiorul lui. datorită faptului că în S.D.E.C.E. lucrau : luptători din rezistență, alături de din Indochina, foști din Algeria Numeroși membri ai guvernului. foști foști etc... scrie

Iluzii pierdute
Ceea ce vedeți în fotografie nu este un cimitir. Aici zac — cei mult — unele... iluzii pierdute. Acelea ale colonialiști­
lor care stăpîneau moșii întinse în Kenya, înainte de proclamarea independenței. Nu sînt cruci, ci stîlpi cu table 
indicatoare, purtînd numele proprietarilor de altădată ai acestor moșii. Adunate toate într-un Ioc viran ele constituie un 
fel de „muzeu" original al colonialismului. Cuvintele „sold“ sau „for sale“ — „vîndut“ sau „de vînzare" — înscrise pe 
multe din aceste table indicatoare, reamintesc panica ce i-a cuprins pe stăpînii de altădată ai acestei țări africane, în 

ajunul proclamării independenței ei.

B

Corespondență din New York de la Anthony Ray

• Camerele T. V. de luat vederi instalate la comisia senatorială pentru afacerile 
externe unde este dezbătută politica S.U.A. în Vietnam • Efectele unui telefon 

anonim ® Pentagonul
Milioane de americani l-au văzut vineri seara 

levizor pe secretarul Departamentului de stat, 
Rusk, pus în încurcătură.

Camerele T.V. de luat ve­
deri erau instalate în sala de 
ședință a Comisiei senatoriale 
pentru afacerile externe, în 
fața căreia Rusk fusese invitat 
pentru a da explicații privind 
politica vietnameză a S.U.A. 
In corespondenta de ieri, ară­
tam cum, joi, în fața aceleeffși 
comisii, generalul Taylor, fos­
tul ambasador la Saigon, a 
trebuit să justifice poziția ad­
ministrației. Cei care au urmă­
rit dezbaterile stînd în fața 
micului ecran, au constatat o- 
dată mai mult, opoziția pe 
care politica administrației o 
întîmpină în înseși rîndurile 
Senatului, ca un reflex al ati­
tudinii, în general tot mai cri­
tice, a opiniei publice, față de 
escaladarea războiului în A- 
sia de sud-est.

După declarațiile prelimina­
re ale lui Rusk, primul care a 
deschis „focul" a fost Ful­
bright, președintele comisiei. 
Referindu-se la faptul că ad­
ministrația pretinde că depune 
eforturi de pace, Fulbright i-a

EXPOZIȚII ROMÂNEȘTI
La CopenhagaCOPENHAGA 19 (Ager­pres). — în sala mare a mu­nicipalității orașului Copen­haga a avut loc sîmbătă inaugurarea expoziției de artă populară românească. La festivitate au luat parte prințesa Benedikte a Dane­marcei, ministrul cultelor, Bodil Koch, președintele Consiliului municipal, H. Stjernqvist. primarul general- al capitalei, Urban Hansen, Af funcționari superiori ai M.A.E. din Danemarca, oa­meni de cultură și artă. în cadrul festivității au luat cu­vîntul Bodil Koch, ministrul cultelor, H. Stjernqvist, pre­ședintele Consiliului munici­pal și C. Băbeanu, însărcinat cu afaceri ad-interim al României la Copenhaga.

Ia te- 
Dean

Depar-reproșat secretarului 
tamentului de stat :

— Spuneți că doriți o confe­
rință de pace dar nu veți avea 
nici una, atîta timp cît nu veți 
oferi adversarului ceva rezona­
bil.

In timp ce aparatul de luat 
vederi l-a arătat pe Dean Rusk 
ascultînd încruntat, Fulbright 
a formulat la adresa adminis- 
‘rației acuzația că s-a lansat în 
așa-numita „ofensivă de pace", 
urmărind „într-o mai mare mă­
sură obiective de propagandă" 
decît pentru căutarea reală a 
unei soluții politice.

Rusk i-a replicat imediat pre­
ședintelui Comisiei, încercînd 
să se justifice prin repetarea 
pozițiilor cunoscute ale guver­
nului.

E o suprasimplificare, l-a 
la un moment dat

Le Nouvel Observateur, sînt nemulțu­miți de deciziile... privind reforma servi­ciilor de spionaj", considerînd că aceste servicii „au mai ales un rol diplomatic" și că „nu-i normal ca ele să depindă de ministerul forțelor armate". „S.D.E.C.E. pleacă, din nou, de la zero, — scrie pu­blicația; demiterea comandantului Leroy care va fi urmată grabnic de altele, tot atît de importante, pune pe jar zeci de agenți și două rețele a căror siguranță nu mai este garantată".Referindu-se la poziția Marocului, Le Nouvel Observateur consideră că sînt posibile două atitudini : ruptura cu Franța (săptămînalul scrie că regele Hassan II „a vorbit despre asta cu con­silierii săi și intenționează chiar să na­ționalizeze bunurile franceze din Ma­roc") sau „folosirea prilejului" de către șeful statului marocan, pentru niere a guvernului, anunțată multe luni, spre a-1 demite pe Oufkir". Săptămînalul scrie, nuare, că, dacă cea de a douanu va fi luată în considerare de Rabat. Parisul „a făcut cunoscut că nu vor fi rupte numai relațiile diplomatice, ci și relațiile economice și culțurale".Le Nouvel Observateur arată că ve­nirea în Franța a polițiștilor marocani conduși de Dlimi, împotriva căruia este lansat un mandat de arestare interna­țional. a fost prezentată de cercurile de la Rabat drept necesară, pentru a se asigura securitatea regelui Hassan care trebuia să facă o vizită neoficială în Franța, la 4 noiembrie 1965. Precum se știe, această călătorie a fost, apoi, con­tramandată, se pare din cauză că. între timp, liderul marocan fusese răpit de către cei veniți oficial în alte scopuri.Ziarele franceze se așteaptă ca în cursul conferinței sale de presă de luni, președintele de anumite Ben Barka. vor împlini,

combătut
Fulbright, care a subliniat că în 
războiul lor din
S.U.A nu se bucură de spriji­
nul aliaților lor.

— Noi am depus 
pentru a găsi o bază de nego­
cieri, a încercat din nou să se 
justifice Rusk.

Fulbright i-a replicat :
— Ținînd seama de impor­

tanța bazelor militare pe care 
S.U.A. le construiesc în Viet­
namul de sud, este greu ca 
Vietcongul să creadă că ame­
ricanii vor părăsi Vietnamul 
după încetarea luptelor, așa 
cum afirmă ei.

După aceea, a lansat un a- 
tac la adresa secretarului De­
partamentului de stat, 
torul Wayne Morse.

După audierea din 
Dean Rusk a plecat la 
tamentul de stat, însoțit de o 
puternică escortă și nu ca de 
obicei, de un singur „înger pă­
zitor" de la serviciul secret. 
Ziariștilor li s-a explicat că se

Vietnam,

eforturi

sena-

:omisie 
Depar-

supărat pe C. B. S.
primise un telefon anonim ca­
re dezvăluia posibilitatea unui 
atentat împotriva lui Rusk. 
Mulți consideră că a fost doar 
o glumă, care a venit la timp 
pentru a mai abate puțin aten­
ția opiniei publice de la fon­
dul dezbaterilor abia termina­
te și din care Dean Rusk a ie­
șit destul de șifonat...

Aș vrea să subliniez un alt 
fapt semnificativ în legătură 
cu aceste transmisiuni televi­
zate. în mod obișnuit, discuți­
ilor din diferitele comisii ale 
senatului nu li se acordă o 
publicitate deosebită. Acum 
însă, dezbaterilor legate de 
Vietnam li se acordă o aten­
ție maximă, fiind transmise pe 
viu de principalele rețele T.V., 
în cursul zilei și seara și reluate 
ulterior, în cursul nopții, pe 
bază de film. Societățile de 
televiziune procedează astfel 
deși drept urmare sînt nevoite 
să renunțe la emisiuni publici­
tare programate, în valoare de 
sute de mii '

Explicația 
sporite a 
problemele 
nam, ca și 
nuit de aspre pe care __
senatori le formulează în mod 
stăruitor 
americane stă în interesul me­
reu sporit, dublat de o îngrijo­
rare crescîndă a opiniei publi­
ce din S.U.A. față de consecin­
țele intervenției S.U.A. Mai 
mulți membri ai Comisiei sena­
toriale pentru afacerile exter­
ne au declarat că scrisorile pe 
care le primesc din partea ale­
gătorilor se pronunță în pro­
porție de 30 la 1 împotriva es­
caladării războiului din Viet­
nam. Reportajele filmate din 
Vietnam — care au arătat cum 
cad soldați americani și cum 
sînt răniți și uciși copii, femei 
și bătrîni vietnamezi au șocat 
pe telespectatori și au ajuns să 
demonstreze că ostilitățile din 
Vietnam nu se desfășoară de

loc cum pretind dările de sea­
mă oficiale din Washington...

După cum se pare, adminis­
trația este extrem de nemul­
țumită de asemenea programe 
ale societăților de televiziune, 
asupra cărora, după cum 
aflat, se exercită presiuni 
mai puternice. A devenit, 
fel, cunoscut că o înaltă 
cialitate de la Ministerul apă- 

îns 
____ Icas- 

că a difu- 
de un ope- 
în care se 
americani

s-a 
tot 

ast- 
ofi-

..o rema­de mai generalul în conti- atitudine

de dolari.
acestei preocupări 

televiziunii pentru 
războiului din Viet- 
a criticilor neobiș- 

mulți

la adresa politicii

cialitate de la Ministerul api 
rării, Arthur Sylvester, s-a plîi 
societăjii Columbia Broaaca 
ting System pentru 
zat un film realizat 
rator sud-vietnamez 
arăta cum soldați _______
dau foc, cu brichetele, acoperi­
șurilor de paie ale unor sate 
din Vietnamul de sud. O altă 
oficialitate a Pentagonului s-a 
plîns împotriva unui reporter 
al lui C.B.S., Safer, care a des­
cris moartea unui ostaș din 
marina americană în vîrstă de 
17 ani. „De ce a spus Safer că 
marinarul avea 17 ani cînd, de 
fapt, după două luni urma să 
împlinească 18?", a întrebat 
această oficialitate, încercînd 
să sublinieze că Morley Safer, 
cetățean canadian, a dorit, 
prin micșorarea vîrstei soldatu­
lui căzut, să amplifice emoțiile 
în rîndul opiniei publice ame­
ricane. De altfel, după ce îm­
potriva lui Safer au fost formu­
late amenințări de împușcare, 
C.B.S.-ul l-a transferat la... Lon­
dra. Unul din conducătorii 
C.B.S.-ului a făcut o declarație 
presei care a avut imediat un 
iarg răsunet. „Calomnierea lui 
Morley Safer de către înalte 
oficialități din guvern și Penta­
gon a constituit de-a dreptul un 
caz de asasinare, prin cuvinte". 
Purtători de cuvînt ai societă­
ților de televiziune au anunțat 
că li s-au făcut aluzii la o posi­
bilă investigație pe care Comi­
tetul pentru activitatea anti- 
americană al Congresului ar 
putea s-o înceapă împotriva 
companiilor T. V...
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de Gaulle să se ocupe și aspecte politice ale afacerii de la izbucnirea căreia se în curînd, patru luni.

din Belgia

BRUXELLES 19 (Agerpres). — Paul Segers pe care regele Belgiei, Baudouin l-a însărci­nat cu formarea noulyi gu­vern și-a început consultări­le cu liderii politici ai celor două partide — social-creș- tin și socialist.Intr-o declarație făcută co­respondenților de presă. Se­gers a respins posibilitatea alcătuirii unui cabinet în com­ponența căruia să intre, afara liții și tidului zat că noului luni.
în partidelor fostei coa- reprezentanți ai par- liberal. El a preci- speră să anunțe lista guvern cel mai tîrziu

Acțiuni ale forțelor patriotice
sud vietnamezeSAIGON 19 (Agerpres). — în noaptea de vineri spre sîm­bătă, informa agenția U.P.I., e- lemente ale partizanilor sud- vietnamezi au atacat prin sur­prindere un post de poliție si­tuat într-o suburbie a Saigo- nului. Un purtător de cuvînt al organelor polițienești a de­clarat că atacul s-a produs într-o zonă unde se află mari depozite militare americane.într-un comentariu al agen­ției France Presse se relata că în operațiunile militare de mare anvergură organizate de comandamentul S.U.A. s-au folosit din plin gaze toxice.

HANOI 19 (Agerpres). 
Agenția V.N.A. anunță că 
18 februarie avioane de răz­
boi americane au pătruns în 
spațiul aerian al R. D. Viet­
nam, în regiunea de coastă a 
provinciei Thanh Hoa Uni­
tăți ale forțelor armate au 
doborît un avion cu reacție 

un
acesta, numărul 
doborîte în R. D. 
la 5 august 1964, 

raidurile ae- 
D. Vietnam,

american și au capturat 
pilot. Cu 
avioanelor 
Vietnam de
cînd au început 
riene asupra R. 
se ridică la 880.

la

La NashvilleWASHINGTON 19 (Ager­pres). — în orașul Nashville, capitala statului Tennesse (S.U.A.) s-a deschis expoziția de tapiserie românească. Zia­rul local „Nashville Tennesse" scrie că „expoziția româneas­că este una dintre cele mai in­teresante expoziții de acest gen care s-au deschis la Nashville și ea constituie un mare eveniment cultural în viața acestui oraș".
Intilnire ** 

intre conducători 
ai P.C.U.S. și conducători 

ai P.S.U.G.
din Berlinul occidentalMOSCOVA 19 (Agerpres).— Mihail Suslov, membru al Prezidiului și secretar al C.C. al P.C.U.S. și Boris Ponoma- riov, secretar al C.C. al P.C.U.S. s-au întîlnit la Mos­cova cu Gerhard Danelius, prim-secretar al conducerii P.S.U.G. din Berlinul occiden­tal, și cu al doilea secretar, Erich Ziegler.într-un comunicat dat pu­blicității cu acest prilej se a- rată printre altele că repre­zentanții celor două partide au făcut un schimb de păreri în problemele luptei pentru a- sigurarea securității europene, pentru pace, împotriva politi­cii imperialiste de agresiune, de înarmare atomică și împo­triva revanșismului. A fost subliniat roiul important în această luptă al forțelor demo­cratice și iubitoare de pace din Berlinul occidental.
0 reușită operație 

chirurgicală
NEW ORLEANS 19 (Agerpres)» 

— La New Orleans s-a anunțat că 
o echipă de chirurgi a efectuat o 
reușită operație de separare a doi 
gemeni siamezi. Starea unuia din 
frați este bună. Cel de-al doilea 
este un specimen care a crescut 
ca un parazit pe corpul celuilalt. 
Siamezii aveau două capete, pa­
tru mîini și două picioare și erau 
lipiți. Inceplnd de la abdomen în 
/os. Operația s-a efectuat după ce 
s-a constatat că unul din frați nu 
avea creier si nu putea să supra­
viețuiască. Moartea lui ar fi pro­
vocat și moartea fratelui său.
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